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DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft het voorliggende wetsontwerp
besproken tijdens haar vergadering van 25 januari 2006.

I. — INLEIDING VAN DE MINISTER
VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, vice-eerste minister en
minister van Financiën, geeft aan dat de regering in
september 2005 heeft beslist om een tussenkomst te
verlenen in de betaling voor de levering van huisbrand-
olie bestemd voor de verwarming van een privé-woning.

Die toelage bedraagt 17, 35% van de leveringsprijs
van de huisbrandolie (belasting over de toegevoegde
waarde en andere taksen inbegrepen). Het bedrag er-
van is evenwel beperkt tot het gedeelte van de prijs
boven 0,5 euro per liter.

Voor leveringen van huisbrandolie vanaf 1 oktober
2005 wordt de toelage toegekend aan de rechthebbende
als directe korting op de aan de leverancier betaalde
prijs. Daartoe werden voorschotten uitbetaald aan de
brandstofverdelers zodat de regeringsbeslissing voor
deze laatsten geen kosten met zich heeft gebracht.

Voor de tussen 1 juni 2005 en 30 september 2005
verrichte leveringen wordt de tegemoetkoming door de
Federale Overheidsdienst Financiën rechtstreeks aan
de rechthebbende terugbetaald. Voor een groot aantal
dossiers is dat intussen reeds (eind december 2005 of
half januari 2006) gebeurd. Dergelijke facturen kunnen
echter nog tot einde mei 2006 bij de FOD Financiën
worden ingediend.

De minister herinnert in dat verband aan de nota over
de stijgende energieprijzen die hij op 13 september 2005
aan de leden van de Kamer commissie voor de Finan-
ciën en de Begroting heeft doen geworden. In een be-
richt dat werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad
van 29 september 2005 (tweede editie, blz. 42044) werd
daarenboven ook de indiening van het voorliggende
wetsontwerp, dat uitwerking heeft met ingang van 1 juni
2005, aangekondigd. Alleen al voor wat stookolie be-
treft hebben 1.250.000 gezinnen baat bij deze maatre-
gel.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Carl Devlies (CD&V) heeft geen bezwaar
tegen de maatregel alsdusdanig, maar wel tegen de
manier waarop de regering dit dossier heeft aangepakt.
Zij legt immers pas in januari 2006 aan de Kamer een
wetsontwerp ter goedkeuring voor, terwijl de initiële be-

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 25 janvier 2006.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE
DES FINANCES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, précise que le gouvernement a décidé,
en septembre 2005,  d’accorder une intervention dans
le paiement de la fourniture de gasoil destiné au chauf-
fage d’une habitation privée.

Le montant de cette allocation s’élève à 17,35% du
prix (taxe sur la valeur ajoutée et autres taxes compri-
ses) de la fourniture du gasoil de chauffage. Ce mon-
tant est toutefois limité à la partie du prix qui excède 0,5
euro le litre.

Pour les fournitures de gasoil de chauffage effectuées
à partir du 1er octobre 2005, l’allocation est octroyée à
l’ayant droit en guise de réduction directe sur le prix
payé au fournisseur. À cet effet, des avances ont été
versées aux distributeurs de carburant, de sorte que la
décision du gouvernement n’a pas entraîné de coûts
pour ces derniers.

Pour les fournitures de gasoil de chauffage effectuées
entre le 1er juin 2005 et le 30 septembre 2005, l’alloca-
tion est octroyée directement à l’ayant droit par voie de
remboursement par le Service Public Fédéral Finances.
Pour un grand nombre de dossiers, cette allocation a
entre-temps déjà été octroyée (fin décembre 2005 ou
mi-janvier 2006).  De telles factures peuvent cependant
encore être introduites jusque fin mai 2006 auprès du
SPF Finances.

Le ministre rappelle dans ce cadre qu’il a fait parve-
nir, le 13 septembre 2005, une note sur la hausse des
prix de l’énergie aux membres de la commission des
Finances et du Budget de la Chambre. En outre, le dé-
pôt du projet de loi à l’examen, qui produit ses effets le
1er juin 2005, a également été annoncé par un avis
publié dans le Moniteur belge du 29 septembre 2005
(deuxième édition, p. 42044). Rien qu’en ce qui con-
cerne le gasoil, 1 250 000 ménages bénéficient de cette
mesure.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Carl Devlies (CD&V) n’est pas opposé à la me-
sure en tant que telle, mais il déplore la façon dont le
gouvernement a géré ce dossier. En effet, bien que la
décision initiale du Conseil des ministres date du mois
de septembre 2005, le gouvernement a attendu jusqu’en
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slissing van  de Ministerraad reeds van september 2005
dateert.

In de programmawet van  27 december 2005 (artike-
len 151 en 152) is reeds een gedeelte van de wettelijke
regeling voor de toelage voor het aanschaffen van huis-
brandolie voor de verwarming van een privé-woning
opgenomen. Waarom kon het thans voorliggende wets-
ontwerp toen niet meteen worden ingediend? Aan het
advies van de Raad van State (DOC 51 2190/001, blz.
14-20) kan het niet gelegen hebben, want dat werd reeds
op 30 november 2005 verleend!

De regering, aldus de heer Devlies, heeft in 2005
aanzienlijke  meeropbrengsten uit BTW en accijnzen
op stookolie ontvangen. Zij heeft ook aangekondigd dat
ze een deel van die meeropbrengsten aan de burger
zou teruggeven. De financiering van de toelage zou dan
ook volgens het lid op budgettair vlak geen enkel pro-
bleem mogen stellen. Toch is er blijkbaar eind 2005 bin-
nen de regering precies over die financiering paniek
ontstaan. De spreker verwijst in dat verband naar tij-
dens de vergadering van de Commissie voor de Finan-
ciën en de Begroting van 24 januari 2006 ontwikkelde
vragen en interpellaties (CRIV 51 COM 821, blz. 1 tot
23).

Volgens hem druist de handelswijze van de regering
ook in tegen de regels van behoorlijk bestuur.

De heer Hagen Goyvaerts (Vlaams Belang) sluit zich
daarbij aan. Ook hij onderschrijft de idee om aan de
burgers een toelage te verlenen ter compensatie van
de stijging van de stookoliefactuur, maar verwerpt de
manier waarop de regering er uitvoering aan heeft ge-
geven. Hij verwijst op zijn beurt naar de commissie-
vergadering van 24 januari 2006. De spreker begrijpt
nog steeds niet waarom de regering zo nodig 100 mil-
joen euro moest lenen van de petroleumfederatie, ter-
wijl haar begroting 2005 (naar zij zelf beweert) werd af-
gesloten met een overschot van 120 miljoen euro.

Weliswaar stemt het door de Staatssecretaris voor
de Modernisering van de Financiën en de Strijd tegen
de fiscale fraude, de heer JAMAR, vermelde bedrag aan
bijkomende Staatsontvangsten ingevolge de gestegen
olieprijzen (550 miljoen euro) wellicht niet met de wer-
kelijkheid overeen. Toch zou de werkelijke stijging vol-
gens het lid nog ruimschoots moeten volstaan om de
thans besproken toelage te financieren.

De heer Goyvaerts stelt ten slotte vast dat de
petroleumprijs tijdens de eerste weken van 2006 niet
fors is gedaald. Overweegt de regering in 2006 een ver-
lenging van de voorliggende maatregel?

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) geeft aan dat de
minister van Financiën tijdens de commissievergadering

janvier 2006 pour soumettre un projet de loi à l’appro-
bation de la Chambre.

Une partie de la réglementation légale relative à l’oc-
troi d’une allocation pour l’acquisition de gasoil de chauf-
fage d’une habitation privée a été intégrée dans la loi-
programme du 27 décembre 2005 (articles 151 et 152).
Pourquoi ne pas avoir déposé ce projet de loi à l’épo-
que? Certainement pas à cause de l’avis du Conseil
d’État (DOC 51 2190/001, p. 14-20), qui n’a été émis
que le 30 novembre 2005 !

D’après M. Devlies, le gouvernement a réalisé en
2005 des recettes supplémentaires considérables par
le biais de la TVA et des accises sur le gasoil. Il a égale-
ment annoncé qu’une partie de ces recettes supplémen-
taires serait rétrocédée au citoyen. Le financement de
l’allocation ne devrait donc pas poser de problèmes
budgétaires. L’intervenant rappelle toutefois qu’un vent
de panique semble avoir agité le gouvernement au su-
jet de ce financement fin 2005. Il se réfère à cet égard
aux questions et interpellations développées au cours
de la réunion de la commission des Finances et du Bud-
get du 24 janvier 2006 (CRIV 51 COM 821, p. 1 à 23).

Il estime par ailleurs que la méthode adoptée par le
gouvernement est contraire aux règles de bonne admi-
nistration.

M. Hagen Goyvaerts (Vlaams Belang) partage ce
point de vue. Il souscrit, lui aussi, à l’idée d’octroyer aux
citoyens une allocation visant à compenser l’augmen-
tation de la facture de mazout, mais s’insurge contre la
méthode utilisée par le gouvernement en ce qui con-
cerne la mise en œuvre de cette mesure. Il renvoie, lui
aussi, à la réunion de la commission du 24 janvier 2006.
L’intervenant ne comprend toujours pas pourquoi le
gouvernement voulait à tout prix emprunter 100 millions
d’euros à la fédération pétrolière, alors que son budget
2005 avait été clôturé, selon ses dires, sur un excédent
de 120 millions d’euros.

Le montant de 550 millions d’euros avancé par M.
Jamar, Secrétaire d’État à la Modernisation des Finan-
ces et à la Lutte contre la fraude fiscale, à titre de recet-
tes publiques supplémentaires issues de la hausse des
prix du pétrole, est vraisemblablement inexact. L’inter-
venant considère néanmoins que l’augmentation réelle
devrait largement couvrir le financement de l’allocation
précitée.

M. Goyvaerts constate enfin que le prix du pétrole
n’a pas subi de forte baisse durant les premières se-
maines de 2006. Le gouvernement envisage-t-il de pro-
longer la mesure à l’examen au cours de l’année 2006?

M. Hendrik Bogaert (CD&V) indique que, lors de la
réunion de commission du 24 janvier 2006, le ministre
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van 24 januari 2006 heeft verklaard dat de regering in
2005 ingevolge de gestegen olieprijzen bijkomende ont-
vangsten heeft geboekt ten bedrage van 250 miljoen
euro (en niet 550 miljoen euro zoals Staatssecretaris
JAMAR ten onrechte had beweerd). Hij vraagt of dat
cijfer slaat op de toename t.o.v. de initiële ramingen voor
2005 of t.o.v. de desbetreffende ontvangsten voor 2004.

En wat gebeurt er met het overschot van dat bedrag
na de betaling van de toelage aan de gezinnen? Zal
ook dat gedeelte van de meerontvangsten aan de bur-
gers worden teruggegeven, zoals door meerdere poli-
tieke partijen was beloofd?

De minister, aldus de heer Bogaert, heeft tijdens de
commissievergadering van 24 januari 2006 (CRIV 51
COM 821, blz. 16) ook beweerd dat in de aan de Kamer
overgezonden kopie van de tekst van de overeenkomst
tussen de regering en de petroleumfederatie van 23
december 2005 de bedragen waren gewist teneinde het
marktaandeel van de diverse ondernemingen niet pu-
bliek te maken. Die uitleg klopt echter volgens de spre-
ker niet. In die overeenkomst, die slechts door 16 van
de 64 petroleumfirma’s werd onderschreven, worden
immers geen namen van bedrijven vermeld en kan men
onmogelijk hun marktaandeel afleiden. Alleen indien alle
petroleumfirma’s die prefinancieringsovereenkomst had-
den onderschreven, zou men inderdaad uit die bedra-
gen de marktaandelen van de deelnemers hebben kun-
nen afleiden.  Het lid vermoedt dan ook dat er andere
redenen zijn geweest die de regering ertoe hebben aan-
gezet om die cijfers in het aan de Kamerleden over-
gezonden document te wissen.

De heer Bogaert vraagt ook of de minister kan be-
vestigen dat, wanneer het bedrag van 100 miljoen euro
vóór 31 maart 2006 wordt terugbetaald, de Belgische
Staat boven op de hoofdsom geen enkele euro aan rente
of bijdrage aan de petroleumfirma’s moet betalen.

De spreker sluit zich ook aan bij het betoog van de
heer Devlies. Hij vindt het ronduit brutaal dat de over-
heid, om haar begroting te doen kloppen, geld gaat zoe-
ken bij privé-bedrijven of bedrijfssectoren. Wat belet de
regering overigens om in de toekomst, in het kader van
onderhandelingen over, bijvoorbeeld, een preventieve
gezondheidscampagne of de invoering van een milieu-
heffing, aan de farmaceutische nijverheid of aan de
distributiesector een gelijkaardige voorfinanciering te
vragen? Zo’n prefinanciering door de sector stelt vol-
gens het lid niet alleen een deontologisch probleem. De
onderhandelingspositie van de overheid wordt er bo-
vendien danig door verzwakt.

De heer Bogaert peilt ook naar de stand van zaken
i.v.m. het contract met de gassector. Werd intussen ook

des Finances a déclaré qu’en 2005, à la suite de la
hausse des prix du pétrole, le gouvernement avait en-
grangé des recettes supplémentaires à hauteur de 250
millions euros (et non de 550 millions euros comme
l’avait erronément prétendu le secrétaire d’État, M.
JAMAR). Il demande si ce chiffre porte sur la hausse
par rapport aux estimations initiales pour 2005 ou sur
les recettes y afférentes pour 2004.

Et que deviendra cet excédent après le paiement de
l’allocation aux ménages? Va-t-on également reverser
cette part de recettes supplémentaires aux citoyens,
comme plusieurs partis politiques l’avaient promis?

Selon M. Bogaert, le ministre a également affirmé,
lors de cette même réunion (CRIV 51 COM 821, p. 16),
que, dans la copie du texte de la convention conclue
entre le gouvernement et la fédération pétrolière le 23
décembre 2005 et transmise à la Chambre, on a effacé
les montants afin de ne pas divulguer la part de marché
des diverses entreprises. L’intervenant estime toutefois
que cette explication ne tient pas la route. Cette con-
vention, à laquelle seules 16 des 64 sociétés pétroliè-
res ont souscrit, ne cite aucun nom d’entreprise, si bien
qu’il est impossible de déduire leur part de marché. Ce
n’est que si l’ensemble des sociétés pétrolières avaient
souscrit à cette convention de préfinancement, que l’on
pourrait effectivement déduire des montants les parts
de marché des participants.  Le membre suppose dès
lors que d’autres raisons ont poussé le gouvernement à
effacer ces chiffres du document transmis aux députés.

M. Bogaert demande également au ministre s’il peut
confirmer que, lorsqu’on aura remboursé le montant de
100 millions euros le 31 mars 2006, l’État belge ne sera
pas tenu de payer aux sociétés pétrolières, en sus de la
somme principale, des euros supplémentaires à titre
d’intérêt ou de contribution.

L’intervenant se rallie à l’argumentation de M. Devlies.
Il considère absolument scandaleux que, pour mettre
leur budget en équilibre, les pouvoir publics se mettent
en quête d’argent auprès des sociétés privées ou des
secteurs d’activité. Qu’est-ce qui empêcherait le gou-
vernement de demander à l’avenir, dans le cadre de
négociations sur une campagne préventive en matière
de santé publique ou de l’instauration d’une taxe
environnementale, par exemple, un préfinancement si-
milaire à l’industrie pharmaceutique ou au secteur de la
distribution? Selon le membre, ce préfinancement par
le secteur ne pose pas seulement un problème déonto-
logique: il affaiblit en outre considérablement la position
de négociation des pouvoirs publics.

M. Bogaert s’enquiert également de la situation en
ce qui concerne le contrat avec le secteur du gaz. Une
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met die sector reeds een prefinancieringsovereenkomst
gesloten? Zo ja, kan het parlement inzage krijgen van
die overeenkomst? Wat zijn de modaliteiten van dat
contract?  Om welk bedrag gaat het precies? Hoeveel
bedragen de door de overheid te betalen nominale en
impliciete rente?

Mevrouw Marleen Govaerts (Vlaams Belang) sluit zich
aan bij de vragen van de heer Bogaert over het contract
met de gassector. Zij betreurt bovendien dat de Bel-
gische regering geen structurele maatregelen heeft ge-
troffen om de stijging van de energieprijs tegen te gaan.
Nochtans blijven de tarieven van BTW en accijnzen in
ons land aan de hoge kant.

De heer Bogaert (CD&V) geeft aan dat de regering
beweert dat zij ter zake ook een overeenkomst heeft
gesloten met de Belgische Federatie der Brandstoffen-
handelaars (BRAFCO). Zelf heeft het lid echter het te-
gendeel vernomen. Kan de minister ook van dat akkoord
een kopie aan het parlement overleggen? Probeert de
regering misschien het geld dat ze van de grote firma’s
niet kan krijgen, bij de kleine zelfstandigen te halen? Zo
ja, dreigen die daardoor niet uit de markt te worden ge-
concurreerd, waardoor op termijn ook de prijs voor de
consument zal stijgen?

De minister van Financiën herhaalt dat de indiening
van het voorliggende wetsontwerp reeds was aange-
kondigd in een bericht in het Belgisch Staatsblad van
29 september 2005. Die techniek werd in het verleden
o.m. door een vorige regering reeds gebezigd in het
dossier van de milieutaksen.

Om tegemoet te komen aan vroegere opmerkingen
van de CD&V-fractie werd erover gewaakt niet al te veel
wetgevende bepalingen in de programmawet op te ne-
men. Vandaar de indiening van een afzonderlijk wets-
ontwerp.

Aan de heer Bogaert antwoordt de minister dat met
de twee grootste petroleumfederaties een akkoord werd
bereikt. Van een brutale aanpak van onze ondernemin-
gen (zoals ten tijde van de invoering van de milieutak-
sen) is thans helemaal geen sprake!

Hij herhaalt dat de regering via een geheel van maat-
regelen de energiefactuur voor ongeveer 4 miljoen ge-
zinnen wil verlichten.

De minister bevestigt wat hij op 24 januari 2006 heeft
verklaard. Staatssecretaris Jamar heeft volgens hem
geen foute informatie verstrekt:  hij heeft enkel de cij-
fers van de fiscale administratie meegedeeld. Zoals gis-
teren afgesproken, zal de minister van Begroting aan
het parlement een nota van de Inspectie van Financiën
overzenden over de extra inkomsten uit BTW en accijn-
zen.

convention de préfinancement a-t-elle aussi été conclue
avec ce secteur depuis lors? Si tel est le cas, le parle-
ment peut-il la consulter? Quelles sont les modalités de
ce contrat? De quel montant s’agit-il précisément? À
combien s’élèvent les intérêts nominaux et implicites que
doit payer l’État?

Mme Marleen Govaerts (Vlaams Belang) se rallie aux
questions de M. Bogaert concernant le contrat avec le
secteur du gaz. Elle déplore, en outre, que le gouverne-
ment belge n’ait pris aucune mesure structurelle pour
lutter contre l’augmentation du prix de l’énergie. Les taux
de TVA et les accises restent néanmoins élevés dans
notre pays.

M. Bogaert (CD&V) déclare que le gouvernement
affirme avoir également conclu un accord avec la Fédé-
ration belge des négociants en combustibles et carbu-
rants (BRAFCO) à cet égard. Le membre a pourtant
entendu le contraire. Le ministre peut-il également pré-
senter une copie de l’accord au gouvernement? Le gou-
vernement tente-il peut-être d’aller chercher chez les
petits indépendants l’argent qu’il ne peut obtenir des
grandes entreprises? Dans l’affirmative, ceux-ci ne ris-
quent-il pas de ce fait d’être évincés du marché par la
concurrence, ce qui, à terme, entraînera également une
augmentation des prix pour le consommateur?

Le ministre des Finances répète que le dépôt du pro-
jet de loi à l’examen avait déjà été annoncé dans un
avis  publié au Moniteur belge du 29 septembre 2005.
Cette technique a déjà été utilisée précédemment, no-
tamment par un précédent gouvernement, dans le dos-
sier des écotaxes.

Pour répondre aux observations déjà formulées par
le groupe parlementaire CD&V, il a été veillé à ne pas
inclure trop de dispositions législatives dans la loi-pro-
gramme. D’où le dépôt d’un projet de loi distinct.

Le ministre répond à M. Bogaert qu’un accord a été
trouvé avec les deux principales fédérations pétroliè-
res. Contrairement à ce qui s’est fait à l’époque des
écotaxes, il n’y a aujourd’hui pas lieu de parler de mé-
thodes brutales à l’égard des entreprises !

Il rappelle que le gouvernement entend alléger la fac-
ture énergétique de quelque 4 millions de ménages par
le biais d’un ensemble de mesures.

Le ministre confirme ses déclarations du 24 janvier
2006. Il estime que le Secrétaire d’État Jamar n’a pas
fourni d’informations erronées: il a seulement commu-
niqué les chiffres de l’administration fiscale. Ainsi qu’il a
été convenu hier, la ministre du Budget transmettra au
parlement une note de l’Inspection des Finances sur
les recettes supplémentaires provenant de la TVA et des
accises.
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De minister van Financiën zal na de terugbetaling van
de lening aan de betrokken bedrijven alle desbetreffende
informatie aan het parlement verstrekken. De door de
Staat te betalen rente zal maximum drie procent bedra-
gen. De minister zal er uiteraard alles aan doen om dat
percentage zo laag mogelijk te houden. Hij bevestigt
uitdrukkelijk wat hij gisteren heeft gezegd: het zal be-
duidend lager zijn dan drie procent indien de Staat vroe-
ger terugbetaalt.

In het Belgisch Staatsblad van 24 januari 2006 is in-
tussen ook een bericht verschenen over de toekenning
van een tussenkomst voor de aankoop van propaan-
gas in bulk en lamppetroleum voor de verwarming van
een privé-woning. Ook voor die producten zal de rege-
ring een (afzonderlijk) wetsontwerp bij het parlement
indienen. Aan de gassector zal worden gevraagd om
die tegemoetkoming te prefinancieren.

Met de Belgische Federatie der Brandstoffen-
handelaars (BRAFCO) heeft de regering een akkoord
gesloten over een vrijwillige spreiding in de tijd van de
betalingen van stookoliefacturen. De sector onderhan-
delt thans nog met de minister van Economie over een
eventuele bijkomende inspanning. De FOD Financiën
heeft intussen reeds op 15 oktober, 15 november en 15
december 2005 voorschotten aan de brandstofverdelers
uitbetaald. De regering wil dus hoegenaamd niet dat de
zelfstandige distributeurs, die nu reeds geen hoge winst-
marge hebben, voor de kosten van de operatie zouden
opdraaien. De vertegenwoordiger van BRAFCO heeft
zich daarover trouwens zeer tevreden getoond.

Wat propaangas en lamppetroleum voor verwarming
betreft raamt de regering de budgettaire kosten op 3,3
miljoen euro en kunnen de facturen voor de periode tus-
sen 1 juni 2005 en 31 december 2005 bij het «call cen-
ter» van de FOD Financiën worden ingediend. Intussen
werden reeds op 23 december 2005 en 13 januari 2006
in, respectievelijk  120.000 en 140.000 dossiers terug-
betalingen verricht. Onmiddellijk na de goedkeuring door
de Kamer van de programmawet van 27 december 2005
werd met die terugbetalingen gestart. De administratie
kan dus bezwaarlijk worden verweten dat ze in dit dos-
sier, dat normaal gezien niet tot haar taken behoort, traag
zou hebben gewerkt!

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) onthoudt uit het
antwoord van de minister dat een gedeelte van de toe-
lagen in januari 2006 werd  uitbetaald. Wat is de impact
van deze toelage op de begroting 2005 en hoeveel be-
dragen de desbetreffende uitgaven ten laste van de
begroting 2006?

Het lid herhaalt ook zijn vraag betreffende het be-
drag van 250 miljoen aan bijkomende ontvangsten in-
gevolge de gestegen olieprijzen. Zijn er voor 250 mil-

Après le remboursement de l’emprunt aux entrepri-
ses concernées, le ministre des Finances fournira au
parlement toutes les informations en la matière. L’inté-
rêt que l’État devra payer s’élèvera au maximum à trois
pour cent. Le ministre mettra naturellement tout en
oeuvre pour maintenir ce taux au niveau le plus bas
possible. Il confirme expressément les propos qu’il a
tenus la veille: ce taux sera nettement inférieur à trois
pour cent si l’État rembourse ces emprunts plus tôt.

Entre-temps, le SPF finances a également publié dans
le Moniteur belge du 24 janvier 2006 un avis concer-
nant l’octroi d’une allocation pour l’acquisition de gaz
propane en vrac et de pétrole lampant destiné au chauf-
fage d’une habitation privée. Le gouvernement dépo-
sera également au parlement un projet de loi (distinct)
pour ces produits. Il sera demandé au secteur du gaz
de préfinancer cette intervention.

Le gouvernement a conclu avec la Fédération belge
des Négociants en combustibles et carburants
(BRAFCO) un accord sur l’échelonnement volontaire des
paiements des factures de gazoil. Le secteur négocie
actuellement encore un effort supplémentaire éventuel
avec le ministre de l’Économie. Entre-temps, le SPF
Finances a déjà versé des avances aux distributeurs
de carburant les 15 octobre, 15 novembre et 15 décem-
bre 2005. Le gouvernement refuse donc absolument que
les distributeurs indépendants, dont la marge bénéfi-
ciaire n’est déjà pas très élevée, supportent les coûts
de l’opération. Le représentant de BRAFCO s’en est
d’ailleurs félicité.

En ce qui concerne le gaz propane et le pétrole lam-
pant destiné au chauffage, le gouvernement estime les
coûts budgétaires de la mesure à  3,3 millions d’euros
et les factures concernant la période du 1er juin 2005
au 31 décembre 2005 peuvent être introduites auprès
du «call center» du SPF Finances. Entre-temps, le
23 décembre 2005 et le 13 janvier 2006, 120.000 et
140.000 dossiers de remboursement ont respectivement
déjà été traités. Dès l’approbation, par la Chambre, de
la loi-programme du 27 décembre 2005, les rembour-
sements ont commencé. On peut donc difficilement re-
procher à l’administration d’avoir fait preuve de lenteur
dans ce dossier qui, normalement, ne relève pas de ses
missions!

M. Hendrik Bogaert (CD&V) retient de la réponse du
ministre qu’une partie des allocations a été payée en
janvier 2006. Quelle est l’incidence de cette allocation
sur le budget 2005 et quel est le montant des dépenses
y afférentes à charge du budget 2006?

L’intervenant réitère par ailleurs sa question relative
aux recettes supplémentaires de 250 millions d’euros
générées par la hausse des prix du pétrole. Y a-t-il une
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joen euro meer inkomsten dan in 2004 of zijn er voor
250 miljoen euro meer ontvangsten dan initieel voor
2005 was geraamd?

Hij blijft erbij dat het vanwege de regering een
«begrotingsbrutaliteit» is om een bedrijfssector te ver-
plichten tot een bijdrage om de begroting van de Staat
te doen kloppen. Het inschrijven, als een begrotings-
ontvangst, van een van een privé-bedrijf geleend be-
drag ten einde de Staatsbegroting te doen kloppen, is
volgens hem strijdig met de budgettaire orthodoxie en
dus totaal onaanvaardbaar!

De heer Bogaert vindt het overigens opmerkelijk dat
de minister van Financiën blijkbaar niet over zijn lippen
kan krijgen dat, wanneer de lening tijdig (d.w.z. vóór 31
maart 2006) aan de petroleumfirma’s wordt terugbetaald,
de Staat daarop helemaal geen rente hoeft te betalen.
En dat is nu precies wat de minister van Begroting be-
weert! De minister van Financiën bevestigt dat niet; hij
houdt het bij «minder dan drie procent».

De minister van Financiën bevestigt zijn vroegere
verklaring. In de prefinancieringsovereenkomst is een
maximum bepaald van drie procent. In werkelijkheid zal
de Staat echter veel minder betalen. Het exacte bedrag
zal na de terugbetaling worden medegedeeld.

De heer Bogaert repliceert dat de minister van Be-
groting gisteren in de commissie uitdrukkelijk heeft ver-
klaard dat indien de sector de terugbetaling vervroegd
wil in één keer, er geen intrest wordt aangerekend. Die
verklaring is gepubliceerd in de pers. Thans weigert de
minister van Financiën echter die stelling te bevestigen.
Blijkbaar is er binnen de regering nog steeds onenig-
heid over manier waarop de conventie met de petroleum-
firma’s van 23 december 2005 precies moet worden
geïnterpreteerd. Blijkbaar wil de minister van Financiën
met het oog op de verdere onderhandelingen met de
sector voorlopig alle opties open laten. De minister van
Begroting daarentegen is formeel: volgens haar moet
de Staat bij terugbetaling vóór 31 maart 2006 helemaal
geen intrest betalen. De regering spreekt dus nog steeds
niet met één stem in dit dossier. Dat getuigt volgens de
heer Bogaert van amateurisme.

De minister herhaalt dat in de overeenkomst met de
petroleumfirma’s geen sprake is van een intrest van 12
procent, zoals door sommige commissieleden was be-
weerd. Het gaat om minder dan drie procent.

In totaal zal de operatie de Staat ongeveer 250 mil-
joen euro kosten. Voor het jaar 2005 werden alle aan-
vragen (gezamenlijk bedrag: ongeveer 113 miljoen euro)
reeds behandeld. Voor het jaar 2006 zijn de terugbeta-
lingen nog aan de gang. België is overigens het enige
land in Europa dat zijn burgers dergelijke tegemoetko-
ming in de energiekosten verleent.

augmentation des revenus à concurrence de 250 mil-
lions d’euros par rapport à 2004 ou y a-t-il un surplus de
recettes de 250 millions d’euros par rapport à ce qui
avait été initialement prévu pour 2005?

L’intervenant maintient qu’en obligeant un secteur
d’activité à contribuer à l’équilibrage du budget de l’État,
le gouvernement se rend coupable de «violences bud-
gétaires». Le fait d’inscrire un montant emprunté auprès
d’une entreprise privée comme recette budgétaire dans
le but d’équilibrer le budget de l’État est contraire à l’or-
thodoxie budgétaire et donc totalement inacceptable !

Il est d’ailleurs frappant de constater que le ministre
des Finances refuse de déclarer que l’État ne devra pas
payer d’intérêts si l’emprunt est remboursé à temps
(c’est-à-dire avant le 31 mars 2006) aux firmes pétroliè-
res, alors que c’est précisément ce que soutient la mi-
nistre du Budget ! Le ministre des Finances ne con-
firme pas la version de la ministre du Budget; il se
contente de parler de «moins de trois pour cent».

Le ministre des Finances confirme sa déclaration
antérieure. La convention de préfinancement prévoit un
maximum de trois pour cent. En réalité, l’État devra payer
un montant bien moins élevé. Le chiffre exact sera com-
muniqué après le remboursement.

M. Bogaert réplique que la ministre du Budget a indi-
qué explicitement, au cours de la réunion d’hier, que si
le secteur veut un remboursement anticipé en une fois,
il ne facturera pas d’intérêts. Cette déclaration a été
publiée dans la presse. Le ministre des Finances re-
fuse aujourd’hui de confirmer ce point de vue. Appa-
remment, le gouvernement est encore divisé quant à
l’interprétation à donner à la convention conclue le 23
décembre 2005 avec les firmes pétrolières. Le ministre
des Finances souhaite sans doute maintenir provisoire-
ment toutes les options ouvertes en vue des négocia-
tions ultérieures avec le secteur. La ministre du Budget
est, quant à elle, tout à fait formelle: l’État ne devra pas
payer d’intérêts en cas de remboursement avant le 31
mars 2006. Le gouvernement reste donc divisé dans ce
dossier, ce qui, d’après M. Bogaert, est un signe d’ama-
teurisme.

Le ministre répète qu’il n’est pas question d’un inté-
rêt de 12%  dans la convention conclue avec les socié-
tés pétrolières, comme certains membres de la com-
mission l’avaient prétendu. Il s’agit de moins de 3%.

 Au total, l’opération coûtera à l’État environ 250 mil-
lions d’euros. Pour 2005, on a déjà traité toutes les de-
mandes (montant cumulé: environ 113 millions d’euros).
Pour 2006, les remboursements sont toujours en cours.
La Belgique est, du reste, le seul pays d’Europe à ac-
corder semblable intervention dans les coûts énergéti-
ques à ses citoyens.
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*
*     *

Vervolgens ontspint er zich een uitgebreide discus-
sie tussen de heer Devlies enerzijds en de minister an-
derzijds over de manier waarop het evenwicht op de
begroting voor 2005 werd bereikt, over het tijdens de
voorbije jaren gevoerde begrotingsbeleid in het alge-
meen en over de herbenoeming van de leden van de
Hoge Raad van Financiën. Ook de  manier waarop het
dossier van de milieutaksen door de opeenvolgende
regeringen is behandeld, komt daarbij uitgebreid ter
sprake.

Met betrekking tot de herbenoeming van de leden
van de Hoge Raad van Financiën heeft de minister in-
tussen een positief advies ontvangen van het Waalse
Gewest. Het advies van het Vlaamse Gewest laat even-
wel op zich wachten. Hij herhaalt ook dat de minister
van Begroting een nieuwe nota van de Inspectie van
Financiën over de precieze omvang van de extra in-
komsten uit BTW en accijnzen aan de Kamer zal over-
zenden.

De heer Bogaert  (CD&V) herinnert eraan dat het de
regering beloofd heeft om alle meeropbrengsten inge-
volge de gestegen energieprijzen aan de burgers terug
te storten. Het lijkt hem dan ook aangewezen om met
de goedkeuring van het voorliggende wetsontwerp te
wachten tot de precieze bedragen van die meer-
ontvangsten inzake BTW en accijnzen gekend zijn. Of
zal de regering binnenkort een tweede wetsontwerp tot
organisatie van de terugbetaling van het saldo aan het
parlement voorleggen?

De voorzitter, de heer François-Xavier de Donnéa
(MR)  ziet geen reden om de bespreking van het voor-
liggende wetsontwerp te schorsen. De uitbetaling van
de beloofde toelage aan de gezinnen moet kunnen ver-
der gaan.

III. —  ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikelen 1 tot 3

Deze artikelen geven geen aanleiding tot bespreking.
Ze worden eenparig aangenomen.

Art. 4

De heer Hendrik Bogaert (CD&V)  vraagt wat het to-
tale budget is dat de regering voor die toelage wil be-
steden. Zal de regering, zoals beloofd, de volledige
meerontvangsten die voortspruiten uit de stijging van

*
*     *

Ensuite, M. Devlies et le ministre se lancent dans une
discussion approfondie sur la manière dont on a atteint
l’équilibre budgétaire pour 2005, sur la politique budgé-
taire menée ces dernières années, en général, et sur la
reconduction du mandat des membres du Conseil su-
périeur des Finances. Au cours de cette discussion est
également largement évoquée la manière dont les gou-
vernements successifs ont traité le dossier des écotaxes.

En ce qui concerne la reconduction du mandat des
membres du Conseil supérieur des Finances, le minis-
tre a reçu entre-temps un avis positif de la Région wal-
lonne, tandis que l’avis de la Région flamande se fait
attendre. Il rappelle également que le ministre du Bud-
get transmettra à la Chambre une nouvelle note de l’Ins-
pection des Finances sur l’ampleur exacte des recettes
supplémentaires provenant de la TVA et des accises.

M. Bogaert  (CD&V) rappelle la promesse du gouver-
nement de reverser toutes les recettes supplémentai-
res résultant de la hausse des prix du pétrole aux ci-
toyens. Il lui semble dès lors indiqué d’attendre, avant
d’adopter le projet de loi à l’examen, de connaître les
montants exacts de ces recettes supplémentaires en
matière de TVA et d’accises. À moins que le gouverne-
ment ait l’intention de soumettre prochainement au par-
lement un deuxième projet de loi organisant le rembour-
sement du solde?

Le président, M. François-Xavier de Donnéa (MR),
ne voit aucune raison de suspendre la discussion du
projet de loi à l’examen. Le versement de l’allocation
promise aux ménages doit pouvoir se poursuivre.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES

Articles 1 à 3

Ces articles ne donnent lieu à aucune discussion et
sont adoptés à l’unanimité.

Art. 4

M. Hendrik Bogaert (CD&V) demande quel est le
budget global que le gouvernement entend consacrer à
cette allocation. Le gouvernement rendra-t-il aux ci-
toyens, comme promis, l’intégralité des recettes sup-
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de energiekosten, aan de burgers teruggeven? Aange-
zien de minister daarover geen duidelijkheid wil schep-
pen zal zijn fractie dit artikel niet goedkeuren.

De heer Carl Devlies (CD&V) stelt vast dat de toe-
lage beperkt is tot het gedeelte van de woning dat voor
privé-bewoning wordt gebruikt.

Wat is de situatie van, bijvoorbeeld, leerkrachten,
werknemers of ambtenaren die een gedeelte van de
woning als bureau gebruiken voor beroepsdoeleinden?
Betekent de in artikel 4 opgenomen restrictie dat men
het gebruik proportioneel moet omdelen?

De minister van Financiën antwoordt bevestigend. De
gebruikelijke fiscale regels zijn ook op die toelage van
toepassing. De regering gaat ervan uit dat de verbrui-
ker te goeder trouw is. Voor kleine bedragen is het ove-
rigens niet de bedoeling dat de fiscale administratie alle
aanvragen ter plaatse zou gaan controleren. Groot-
scheepse fraude zal echter steeds worden opgespoord.

Artikel 4 wordt aangenomen met 10 stemmen en 4
onthoudingen.

Artikelen 5 en 6

Deze artikelen geven geen aanleiding tot bespreking.
Ze worden aangenomen met 10 stemmen en 4 onthou-
dingen.

Art. 7

De heren Carl Devlies en Hendrik Bogaert (CD&V)
dienen een amendement (nr. 1 – DOC 51 2190/002) in
dat ertoe strekt in het eerste lid de woorden «de
publicatie van de wet of haar uitvoeringsbesluiten» te
vervangen door de woorden «de publicatie van de wet
en haar uitvoeringsbesluiten».

Artikel 11 van het ontwerp verleent immers een dele-
gatie aan de Koning en daardoor kunnen inbreuken op
deze wet volgens de indieners slechts ten volle worden
beoordeeld wanneer alle uitvoeringsbesluiten in het
Belgisch Staatsblad zijn gepubliceerd.

Het kan volgens hen niet dat inbreuken op die wet
reeds zouden worden bestraft op een ogenblik dat de
wet zelf weliswaar is gepubliceerd, maar de uitvoerings-
besluiten (nog) niet. Die uitvoeringsbesluiten zijn immers
essentieel voor de naleving van de wet. Vooraleer tot
strafrechterlijke vervolgingen te kunnen overgaan, moe-
ten dus eerst ook de uitvoeringsbesluiten zijn gepubli-
ceerd.

plémentaires qui découlent de l’augmentation des coûts
énergétiques? Étant donné que le ministre ne veut pas
apporter d’éclaircissements à cet égard, son groupe
parlementaire ne votera pas cet article.

M. Carl Devlies (CD&V) constate que l’allocation est
limitée à la quotité de l’habitation utilisée à titre de loge-
ment privé.

Qu’en est-il des enseignants, employés ou fonction-
naires, par exemple, qui utilisent, une quotité de leur
habitation en tant que bureau à des fins professionnel-
les?  La restriction énoncée à l’article 4 signifie-t-elle
qu’il convient de répartir proportionnellement l’utilisation?

Le ministre des Finances répond par l’affirmative. Les
règles fiscales habituelles s’appliquent également à cette
allocation. Le gouvernement part du principe que le con-
sommateur est de bonne foi. Pour les petits montants,
l’objectif n’est pas que l’administration fiscale effectue
des contrôles sur place concernant toutes les deman-
des. La fraude de grande envergure sera toutefois tou-
jours traquée.

L’article 4 est adopté par 10 voix et 4 abstentions.

Articles 5 et 6

Ces articles ne donnent lieu à aucune discussion et
sont adoptés par 10 voix et 4 abstentions.

Art. 7

MM. Carl Devlies et Hendrik Bogaert (CD&V) pré-
sentent un amendement (n° 1 – DOC 51 2190/002) ten-
dant à remplacer, à l’alinéa 1er, les mots «la publication
de la loi ou des arrêtés» par les mots «la publication de
la loi et des arrêtés».

En effet, compte tenu de la délégation accordée au
Roi en vertu de l’article 11, les auteurs estiment que les
infractions à cette loi ne peuvent être appréciées plei-
nement que lorsque tous les arrêtés auront également
été publiés au Moniteur belge.

Selon lui, les infractions à cette loi ne peuvent pas
déjà être punies au moment où la loi elle-même a, cer-
tes, déjà été publiée, mais pas (encore) les arrêtés d’exé-
cution. Ces arrêtés d’exécution sont en effet essentiels
pour le respect de la loi. Avant de pouvoir procéder à
des poursuites pénales, les arrêtés d’exécution doivent
donc préalablement avoir été publiés.
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De minister antwoordt dat er reeds inbreuken op de
wet kunnen worden gepleegd nog de uitvoerings-
besluiten zijn gepubliceerd. Voor inbreuken op de
uitvoeringsbesluiten geldt uiteraard dezelfde termijn als
voor de wet: drie kalendermaanden na hun publicatie.
Ook de Raad van State ziet trouwens blijkens zijn ad-
vies geen graten in de voorgestelde tekst van artikel 7.

Voorzitter François-Xavier de Donnéa (MR)  merkt
op dat, bijvoorbeeld artikel 4, tweede lid, geen
uitvoeringsbesluit behoeft. Toch moet het kunnen wor-
den gesanctioneerd.

Amendement nr. 1 van de heren Devlies en Bogaert
wordt met 10 tegen 4 stemmen verworpen.

Artikel 7 wordt met 10 stemmen en 4 onthoudingen
aangenomen.

Art. 8

De heer Carl Devlies (CD&V) geeft aan dat luidens
artikel 8, tweede lid, de ambtenaren van de FOD Finan-
ciën over alle onderzoeks- en controlebevoegdheden
beschikken die hen worden toegekend door de fiscale
wetboeken. Die onderzoeks- en controlebevoegdheden
verschillen evenwel van fiscale wetboek tot wetboek.
Wanneer één wetboek in een ruimere bevoegdheid voor-
ziet (vb. het recht om stukken mee te nemen i.p.v. het
beperktere recht van inzage) kan men argumenteren,
aldus het lid, dat de ruimste bevoegdheid wordt bedoeld.
Expliciete beperkingen in een wetboek kunnen daaren-
tegen strijdig zijn met bevoegdheden die in een ander
fiscaal wetboek worden toegekend. Zo staat, bijvoor-
beeld, het fiscaal bankgeheim inzake directe belastin-
gen haaks op het bankonderzoek waarin artikel 100 van
het Wetboek der successierechten voorziet. De controle-
en onderzoekstermijnen kunnen ook nogal eens ver-
schillen. De spreker vraagt of het voor alle duidelijkheid
niet beter zou zijn slechts te verwijzen naar één wet-
boek, in functie van de administratie die de minister zal
belasten met de controle op naleving van deze wet.

Welke administratie is overigens belast met de uit-
voering van deze wet? Particulieren dienen hun
aanvraagformulier te verzenden naar het belasting-
kantoor, waar zij hun aangifte voor de personenbelasting
indienen. Brandstoffenhandelaars corresponderen dan
weer met de Dienst Terugbetaling Stookolie. Onder
welke administratie ressorteert deze dienst?

De minister antwoordt dat de fiscale administratie de
aan de brandstofverdelers verstrekte voorschotten zal
toetsen aan de omzetvolumes die zij in het verleden
hebben aangegeven. Wat de particulieren betreft gaat

Le ministre répond que des infractions à la loi peu-
vent déjà être commises avant que les arrêtés d’exécu-
tion soient publiés. En ce qui concerne les infractions
aux arrêtés d’exécution, le délai est bien sûr le même
que pour la loi: trois mois calendrier après leur publica-
tion. Dans son avis, le Conseil d’État n’a d’ailleurs pas
critiqué le texte proposé de l’article 7.

Le président François-Xavier de Donnéa (MR) fait
remarquer que, par exemple, l’article 4, alinéa 2, ne
nécessite pas d’arrêté d’exécution. Il doit pourtant pou-
voir être sanctionné.

L’amendement n° 1 de MM. Devlies et Bogaert est
rejeté par 10 voix contre 4.

L’article 7 est adopté par 10 voix et 4 abstentions.

Art. 8

M. Carl Devlies (CD&V) signale qu’en vertu de l’arti-
cle 8, alinéa 2, les fonctionnaires du SPF Finances dis-
posent de tous les pouvoirs d’investigation et de con-
trôle qui leur sont attribués par les Codes Fiscaux. Ces
pouvoirs d’investigation et de contrôle diffèrent cepen-
dant d’un Code à l’autre. Lorsqu’un Code prévoit des
pouvoirs plus larges (par exemple le droit d’emporter
des documents, par opposition au droit de consultation,
qui est plus restreint), on peut argumenter, selon le
membre, que ce sont les pouvoirs les plus larges qui
sont visés. Des restrictions explicites prévues par un
Code peuvent par contre être contraires à des pouvoirs
conférés par un autre Code fiscal. Ainsi, par exemple,
le secret bancaire fiscal en matière de contributions di-
rectes est en contradiction flagrante avec l’enquête ban-
caire prévue par l’article 100 du Code des droits de suc-
cession. Les délais de contrôle et d’investigation peuvent
aussi différer. L’intervenant demande si, dans un souci
de clarté, il ne serait pas préférable de ne renvoyer qu’à
un seul Code, en fonction de l’administration que le mi-
nistre chargera de contrôler le respect de cette loi.

D’ailleurs, quelle est l’administration chargée de l’exé-
cution de cette loi? Les particuliers doivent envoyer leur
formulaire de demande au bureau des contributions où
ils déposent leur déclaration à l’impôt des personnes
physiques.  Les négociants en carburant correspondent
quant à eux avec le Service Remboursement Gasoil de
chauffage. De quelle administration ce service dépend-
il?

Le ministre répond que l’administration fiscale exa-
minera les avances accordées aux distributeurs de car-
burant au regard des volumes de chiffre d’affaires qu’ils
ont déclarés dans le passé. En ce qui concerne les par-
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de administratie ervan uit dat zij de door hen ingesla-
gen hoeveelheid stookolie waarheidsgetrouw zullen
aangeven. Enkel wanneer de aangegeven hoeveelheid
buitensporig lijkt of wanneer het duidelijk geen privé-
verbruik betreft,  zal de administratie de zaak nader
onderzoeken. De minister herinnert er in dat verband
aan dat de toelage slechts één maal per gezin kan wor-
den toegekend.

Alle fiscale administraties kunnen bij die controle
worden betrokken. Toch is het hoegenaamd niet de be-
doeling tot grootscheepse controles over te gaan. Tot
nu toe heeft de administratie overigens geen pogingen
tot georganiseerde fraude ontdekt.

De Dienst Terugbetaling Stookolie is per definitie een
specifieke, tijdelijke administratie die rechtstreeks on-
der de Voorzitter van de FOD Financiën en onder de
minister van Financiën ressorteert. Normaal gezien is
de administratie der Directe Belastingen bevoegd voor
alle terugbetalingen.

Artikel 8 wordt aangenomen met 9 stemmen en 4
onthoudingen.

Art. 9

Dat artikel geeft geen aanleiding tot bespreking. Het
wordt aangenomen met 9 stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 10

De heer Carl Devlies (CD&V) gaat nader in op de
terugvordering van onterechte betalingen. Het wetsont-
werp bepaalt immers niets over de verjaring van ener-
zijds, het recht op een toelage in hoofde van particulie-
ren en ondernemingen en anderzijds, van de
terugvordering door de administratie. Verjaart het recht
op de toelage in hoofde van particulieren en
brandstoffenhandelaars overeenkomstig artikel 100 van
de gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit (KB
van 17 juli 1991) vijf jaar na de levering?

Wat is de verjaringstermijn in hoofde van de Staat
voor de terugvordering van het overschot of de even-
tuele onterecht toegekende voorschotten aan brandstof-
leveranciers of van onrechtmatig toegekende toelagen
aan particulieren. Bedraagt die verjaringstermijn con-
form artikel 2262bis van de Burgerlijk Wetboek (persoon-
lijke rechtsvordering) 10 jaar?

In het formulier «Aanvraag tot tussenkomst voor huis-
brandolie voor privé-woning» wordt melding gemaakt
van een vervaltermijn tot 31 mei 2006. Komt het niet
veeleer aan de wetgever zelf toe om het door hem ver-
leende recht in de tijd te beperken? Overschrijdt de

ticuliers, l’administration part du principe que ceux-ci
déclareront la quantité de gasoil qu’ils ont réellement
acquise pour leur approvisionnement. Ce n’est que si la
quantité déclarée semble excessive ou s’il est clair qu’il
ne s’agit pas d’une consommation privée, que l’admi-
nistration examinera l’affaire de plus près. Le ministre
rappelle à ce égard que l’allocation ne peut être octroyée
qu’une seule fois par ménage.

Toutes les administrations fiscales peuvent être as-
sociées à ce contrôle. Pourtant, il ne s’agit nullement
de procéder à des contrôles à grande échelle. Jusqu’à
présent, l’administration n’a d’ailleurs découvert aucune
tentative de fraude organisée.

Le Service Remboursement Gasoil de chauffage est,
par définition, une administration spécifique et tempo-
raire, qui relève directement du président du SPF Fi-
nances et du ministre des Finances. Normalement, l’ad-
ministration des Contributions directes est compétente
pour tous les remboursements.

L’article 8 est adopté par 9 voix et 4 abstentions.

Art. 9

Cet article ne donne lieu à aucune discussion. Il est
adopté par 9 voix et 4 abstentions.

Art. 10

M. Carl Devlies (CD&V) soulève la question du re-
couvrement des paiements indus. Le projet de loi ne
prévoit, en effet, rien en ce qui concerne la prescription,
d’une part, du droit à une allocation dans le chef de par-
ticuliers et d’entreprises et, d’autre part, du recouvre-
ment par l’administration des paiements indus. Le droit
à l’allocation dans le chef de particuliers et de négo-
ciants en carburant se prescrit-il par cinq ans après la
livraison, conformément à l’article 100 des lois coordon-
nées sur la comptabilité de l’État (arrêté royal du 17
juillet 1991)?

Quel est le délai de prescription, dans le chef de l’État,
pour le recouvrement de l’excédent d’avances ou des
avances éventuelles accordées indûment aux fournis-
seurs de carburant, ou des allocations octroyées irré-
gulièrement à des particuliers? Ce délai de prescription
est-il de dix jours, conformément à l’article 2262bis du
Code civil (actions personnelles)?

Le formulaire «Demande d’intervention gasoil de
chauffage (pour un logement privé)» fait état d’un délai
de déchéance qui court jusqu’au 31 mai 2006. N’appar-
tiendrait-il pas plutôt au législateur lui-même de limiter
dans le temps le droit qu’il accorde? Le Roi n’excède-t-
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Koning zijn bevoegdheid niet wanneer hij zonder expli-
ciete machtiging in de wet daartoe zou besluiten? De
heer Devlies verwijst in dat verband naar de boven-
vermelde artikels van de gecoördineerde wetten op de
rijkscomptabiliteit en van het Burgerlijk Wetboek.

De minister geeft aan dat de gewone regels inzake
verjaring van toepassing zijn. De vervaltermijn tot 31
mei 2006 zal, zo nodig, bij koninklijk besluit nader wor-
den omschreven.

Artikel 10 wordt aangenomen met 8 stemmen en 4
onthoudingen.

Art. 11

De heer Carl Devlies (CD&V) stelt vast dat het tweede
lid, 1°, van dat artikel de Koning machtigt de personen
te bepalen die gerechtigd zijn om de aanvraag in te die-
nen en deze die gerechtigd zijn om de betaling te ont-
vangen.

Volgt uit artikel 5 niet expliciet wie gerechtigd is op de
toelage en door wie ze moet worden aangevraagd?  In
voorkomend geval kan de vertegenwoordiger (wettelijke
of contractuele) van de gerechtigde de toelage aanvra-
gen. Volgens het lid volgt dat uit het gemeen recht. Het
is volgens hem evident dat een vertegenwoordiger zijn
machtiging hiertoe moet kunnen voorleggen.

De heer Devlies verwijst naar het advies van de Raad
van State (DOC 51 2190/001, blz. 18). Ook hem is het
nut van deze delegatie niet duidelijk.

De minister antwoordt dat het koninklijk besluit de
bepalingen zal overnemen die nu reeds op de keerzijde
van het aanvraagformulier voorkomen.

In artikel 11, tweede lid, 3°, worden in de Nederlandse
tekst de woorden «aanvragen zoals bedoeld in punt 2
van dit artikel» vervangen door de woorden «in punt 2°
bedoelde aanvragen».

In artikel 11, tweede lid, punt 4°, moet het cijfer 19
vervangen worden door 9.

Artikel 11 wordt aangenomen met 8 stemmen en 4
onthoudingen.

Art. 12

Dit artikel geeft geen aanleiding tot bespreking. Het
wordt aangenomen met 8 stemmen en 4 onthoudingen.

*
*     *

il pas ses pouvoirs en fixant ce délai sans y avoir été
autorisé explicitement par la loi? M. Devlies renvoie à
cet égard aux articles susmentionnés des lois coordon-
nées sur la comptabilité de l’État et du Code civil.

Le ministre déclare que les règles habituelles en
matière de prescription sont d’application. Le délai de
déchéance, qui expire le 31 mai 2006, sera précisé par
arrêté royal si nécessaire.

L’article 10 est adopté par 8 voix et 4 abstentions.

Art. 11

M. Carl Devlies (CD&V) constate que l’alinéa 2, 1°,
de cet article, habilite le Roi à déterminer les personnes
autorisées à introduire la demande et celles autorisées
à obtenir le paiement.

L’article 5 ne permet-il pas de déterminer quelles sont
les personnes qui ont droit à l’allocation et celles qui
doivent en faire la demande? Le cas échéant, le repré-
sentant (légal ou contractuel) de l’ayant droit peut de-
mander l’allocation. Selon le membre, cela découle du
droit commun. Il lui semble évident qu’un représentant
doit pouvoir produire son habilitation à cette fin.

M. Devlies renvoie à l’avis du Conseil d’État (DOC
51 2190/001, p. 18). Il ne saisit pas non plus clairement
l’utilité de cette délégation.

Le ministre répond que l’arrêté royal reprendra les
dispositions qui figurent d’ores et déjà au verso du for-
mulaire de demande.

À l’article 11, alinéa 2, 3°, dans le texte néerlandais,
les mots «aanvragen zoals bedoeld in punt 2 van dit
artikel» sont remplacés par les mots «in punt 2° bedoelde
aanvragen».

À l’article 11, alinéa 2, point 4°, le chiffre 19 doit être
remplacé par le chiffre 9.

L’article 11 est adopté par 8 voix et 4 abstentions.

Art. 12

Cet article ne donne lieu à aucune discussion. Il est
adopté par 8 voix et 4 abstentions.

*
*     *
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Het gehele wetsontwerp, met inbegrip van de tekst-
verbeteringen, wordt aangenomen met 8 stemmen en
4 onthoudingen.

De rapporteur, De Voorzitter,

L. GUSTIN F-X  de DONNEA

L’ensemble du projet de loi, y compris les corrections
de texte, est adopté par 8 voix et 4 abstentions.

Le rapporteur, Le Président,

L. GUSTIN F-X  de DONNEA
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Federale Overheidsdienst FINANCIEN
Brussel, 18 januari 2006

STAATSSECRETARIAAT
Cel Communicatie

Dames en heren,

PERSMEDEDELING

Energie crisis

Propaangas in bulk, lamppetroleum en aardgas: wijze
van terugbetaling

In uitvoering van de beslissing van de Ministerraad
van 13 januari 2006 heeft de Regering beslist nieuwe
maatregelen te treffen met betrekking tot de prijsstijging
van propaangas in bulk, lamppetroleum en aardgas;

Met betrekking tot propaangas in bulk en lamp-
petroleum, bestaat de maatregel in een tegemoetko-
ming, ten voordele van de eigenaars, huurders of ge-
bruikers van één privé-woning per gezin, onder de vorm
van een maximale terugbetaling van 17,35 % van de
prijs betaald aan de leverancier, wanneer de prijs aan
de leverancier betaald hoger is dan 0,4708 euro per li-
ter BTW inclusief voor propaangas in bulk en hoger is
dan 0,5777 euro per liter BTW inclusief voor lamp-
petroleum.

De werkelijk door de particulier betaalde prijs mag,
na aftrek van deze tussenkomst in geen enkel geval
lager zijn dan 0,4708 EUR per liter voor propaangas in
bulk en 0,5777 EUR per liter voor lamppetroleum.

Deze tussenkomst heeft betrekking op leveringen uit-
gevoerd tijdens de periode van 1 juni 2005 tot en met
31 december 2005.

De aanvragen tot tussenkomst zullen door de recht-
hebbende moeten worden ingediend, door middel van
een door de administratie opgesteld document, bij de
FOD Financiën, zoals dit diende te gebeuren voor de
teruggave van de tussenkomst bij de leveringen van
huisbrandolie voor de periode van 1 juni 2005 tot en
met 30 september 2005.

De formulieren  voor de aanvragen tot teruggaaf zul-
len ter beschikking zijn op de internetsite van de FOD

Service PublicFédéralFINANCES
Bruxelles, le 18 janvier 2006

SECRETARIAT D’ETAT
Cellule Communication

Mesdames, Messieurs

COMMUNIQUE DE PRESSE

Crise énergie

Modalités de remboursement des factures de gaz
propane en vrac, de pétrole lampant et de gaz naturel

Conformément à la décision du Conseil des minis-
tres du 13 janvier 2006, le Gouvernement a décidé de
mettre en œuvre de nouvelles mesures destinées cette
fois à répondre à l’évolution des prix en ce qui concerne
le gaz propane en vrac, le pétrole lampant et le gaz
naturel.

Concernant le gaz propane en vrac et le pétrole lam-
pant, la mesure consiste en une allocation au profit des
propriétaires, locataires ou utilisateurs et pour une seule
habitation par ménage, sous forme d’un remboursement
à concurrence d’une quote-part maximale de 17,35 %
du prix réclamé par le fournisseur, lorsque le prix ré-
clamé par ce fournisseur est supérieur à 0,4708 EUR le
litre TTC pour le gaz propane et à 0,5777 EUR le litre
TTC pour le pétrole lampant.

Cependant, le prix réellement payé par le particulier,
après déduction de cette intervention, ne pourra en
aucun cas être inférieur à 0,4708 EUR le litre pour le
gaz propane en vrac et à 0,5777 EUR le litre pour le
pétrole lampant.

Cette intervention  concerne les livraisons  effectuées
durant la période courant du 1er juin 2005 au 31 décem-
bre 2005.

Les demandes d’intervention devront être introduites
par les ayants-droit, au moyen d’un formulaire fourni
par l’administration, auprès des services du SPF Finan-
ces, tout comme cela a été fait pour le remboursement
des allocations concernant les livraisons de gasoil de
chauffage pour les livraisons effectuées du 1er juin 2005
au 30 septembre 2005.

Les formulaires de demande de remboursement se-
ront disponibles dès le 23 janvier sur le site internet du
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Financiën (www.minfin.fgov.be) vanaf 23 januari 2006
en vanaf begin februari in de controlekantoren van de
personenbelasting. Het is dus niet nodig zich voordien
naar deze diensten te begeven, aangezien zij nog niet
in de mogelijkheid zijn om deze aanvragen te verwer-
ken.

Deze formulieren zullen vanaf de tweede week van
februari eveneens ter beschikking zijn in de postkanto-
ren.

Voor de leveringen van aardgas, wordt een tussen-
komst van 6,4% toegekend aan de eigenaars, huurders
of gebruikers van één privé-woning per gezin, op het
verbruik tijdens de periode van 1 januari 2006 tot en
met 30 juni 2006.

Hiervoor dient geen aanvraagformulier te worden in-
gediend, maar zal de korting onmiddellijk worden verre-
kend door uw aardgasleverancier.

Voor meer inlichtingen kan men, vanaf maandag 23
januari 2006, terecht op het Call Center (02 33 66 999)
alsook op de internetsite van de FOD Financiën
(www.minfin.fgov.be).

SPF Finances (www.minfin.fgov.be) et au début du mois
de février dans les bureaux de contrôle impôts des per-
sonnes physiques du pays . Il est donc inopportun, de
se rendre auprès des services du SPF Finances avant
le début du mois de février puisqu’ils ne sont pas en-
core en mesure de traiter de telles demandes.

Des formulaires seront aussi disponibles dans les
bureaux de poste dans la deuxième semaine du mois
de février.

Pour les livraisons de gaz naturel, une allocation de
6,4 %  est accordée aux mêmes personnes sur le prix
de la consommation de gaz naturel  pour la période du
1er janvier 2006 au 30 juin 2006.

Aucun formulaire de demande ne doit être introduit
mais une remise sera directement intégrée par votre
fournisseur de gaz naturel.

Pour plus d’informations, un Call Center (02 33 66
999) ainsi que le site internet du SPF Finances
(www.minfin.fgov.be) seront mis à la disposition des
personnes concernées par la mesure, dès le lundi 23
janvier 2006.
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FAQ TUSSENKOMST PROPAANGAS IN BULK EN
LAMPPETROLEUM

1. Welke producten worden bedoeld?

Propaangas in bulk: is een gas, gewonnen uit aardo-
lie, geleverd in vloeibare vorm voor het vullen van gas-
tanks. De levering van propaangas in flessen wordt niet
beoogd door de maatregel;

Lamppetroleum categorie C: het betreft een vloeibare
brandstof, gewonnen uit aardolie, die hoofdzakelijk aan-
gewend wordt voor kachels, vaak in kleine hoeveelhe-
den in van 5 a 10 liter.

2. Wat is het doel van de tussenkomst?

Voor propaangas in bulk: het betreft een
verwarmingstoelage die wordt toegekend voor leverin-
gen van propaangas in bulk vanaf 1 juni 2005 tot en
met 31 december 2005, indien de prijs meer bedraagt
dan 0,4708 euro per liter BTW inbegrepen.

Voor lamppetroleum: het betreft een verwarmings-
toelage die wordt toegekend voor leveringen van lamp-
petroleum vanaf 1 juni 2005 tot en met 31 december
2005, indien de prijs meer bedraagt dan 0,5777 euro
per liter BTW inbegrepen.

De toelage is beperkt tot één enkele woning per ge-
zin. Indien u verschillende huizen bewoont, moet u een
keuze maken.

Indien de rechthebbende voordien reeds een aan-
vraag deed voor het bekomen van een verwarmings-
toelage voor huisbrandolie, dan moet de aanvraag voor
het bekomen van een verwarmingstoelage voor prop-
aangas in bulk of voor lamppetroleum betrekking heb-
ben op diezelfde woning.

 

3. Wie kan de tussenkomst aanvragen?

De tussenkomst kan, in principe, enkel gevraagd
worden door particulieren voor de verwarming van één
woning in België (zie hoger).

De maatregel geldt dus niet voor bedrijven of collec-
tieve structuren ( zoals scholen, ziekenhuizen, rusthui-
zen, religieuze gemeenschappen, enz.).

FAQ ALLOCATION GAZ PROPANE EN VRAC ET
PETROLE LAMPANT

1. Quels sont les produits visés?

Gaz propane en vrac: un gaz, dérivé du pétrole, vendu
en litres en vue de remplir une citerne. Le gaz propane
en bouteille n’est pas visé;

Pétrole lampant catégorie C: combustible de chauf-
fage liquide principalement utilisé pour les poêles à pé-
trole, acheté en petite quantité, généralement dans des
bidons de 5 ou 10 litres.

2. En quoi consiste l’intervention?

Pour le gaz propane en vrac, l’intervention est une
allocation de chauffage accordée pour les livraisons ef-
fectuées à partir du 1er juin 2005 jusqu’au 31 décem-
bre 2005, pour autant que le prix du gaz propane
dépasse le montant de 0,4708 euro par litre TVA
comprise.

Pour le pétrole lampant, l’intervention est une allo-
cation de chauffage accordée pour les livraisons ou
achats effectués à partir du 1er juin 2005 jusqu’au 31
décembre 2005, pour autant que le prix du pétrole
lampant dépasse le montant de 0,5777 euro par litre
TVA comprise.

L’allocation est limitée à une seule habitation par
ménage. Si plusieurs maisons servent de logement au
bénéficiaire de l’allocation, un choix doit alors être fait.

Lorsque le demandeur a déjà introduit précédemment
une demande d’allocation pour le gasoil de chauffage,
le gaz propane en vrac, le pétrole lampant ou bénéficie
d’une allocation sous la forme d’une réduction de prix
pour le gasoil de chauffage ou le gaz naturel pour une
habitation de son ménage, la demande d’allocation ne
peut être introduite que si elle est relative à cette même
habitation.

 

3. Qui peut demander l’intervention?

L’intervention ne peut être demandée, en principe,
que par des particuliers pour le chauffage d’une habita-
tion en Belgique (voyez ci-dessus)

La mesure ne s’applique donc pas aux entreprises,
ni aux structures collectives (comme les écoles, les hô-
pitaux, les maisons de repos, les communautés religieu-
ses, etc.).
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4. Kan ik als huurder een tussenkomst krijgen?

Ja. Het is in principe de bewoner die de tussenkomst
kan aanvragen.

 
5. Kan ik als mede-eigenaar/medehuurder een tus-

senkomst krijgen?

Ja. In dit geval moet de tussenkomst aangevraagd
worden door de beheerder van het gebouw (syndicus)
die deze tussenkomst, na ontvangst, moet verdelen tus-
sen de verschillende mede-eigenaars/medehuurders.

6. Hoe gebeurt de tussenkomst?

De tussenkomst wordt verleend in de vorm van een
terugbetaling.

Indien in deze periode verschillende leveringen voor
dezelfde woning plaatsvonden, kan voor elke levering
een tussenkomst worden aangevraagd.

Per levering van propaangas in bulk of van lamp-
petroleum kan tot en met 31 mei 2006 een aanvraag-
formulier worden bezorgd aan het belastingkantoor waar
u uw aangifte in de personenbelasting indient.

Bij het aanvraagformulier moet een bewijsstuk wor-
den gevoegd (factuur, leveringsbon, …).

7. Waar kan ik een aanvraagformulier krijgen?

Vanaf 23 januari 2006 vindt u de nodige aanvraag-
formulieren op de internetsite van de FOD Financiën
(www.minfin.fgov.be)

Vanaf begin februari zal u de aanvraagformulieren
ook in postkantoren en belastingkantoren kunnen krij-
gen.

8. Hoeveel bedraagt de tussenkomst?

Het bedrag van de tussenkomst is gelijk aan 17,35%
van de factuurprijs zonder dat de uiteindelijk betaalde
prijs (inclusief BTW) lager kan zij dan:

– 0,4708 eur per liter voor propaangas in bulk;
– 0,5777 eur per liter voor lamppetroleum.

4. Puis-je obtenir une intervention en tant que loca-
taire?

Oui. C’est en règle celui qui habite la maison qui peut
demander l’intervention.

 
5. Puis-je obtenir une intervention en tant que co-

propriétaire/co-locataire?

Oui. Dans ce cas, l’intervention doit être demandée
par le gérant de l’immeuble (syndic) qui devra ventiler
l’intervention, après réception de celle-ci, entre les dif-
férents co-propriétaires/co-locataires.

6. Comment puis-je obtenir l’intervention?

L’intervention sera accordée sous la forme d’un rem-
boursement.

Si plusieurs livraisons ou achats ont été effectués au
cours de cette période, une intervention peut être de-
mandée pour chacune d’elles ou de ceux-ci.

Vous pouvez déposer un formulaire de demande par
livraison ou achat de gaz propane en vrac et de pétrole
lampant jusqu’au 31 mai 2006 inclus au bureau des
contributions auprès duquel vous rentrez votre déclara-
tion à l’impôt des personnes physiques.

Un document probant (facture, bon de livraison) de-
vra également être joint à chaque formulaire de de-
mande.

7. Où puis-je me procurer le formulaire de demande?

Les formulaires de demande d’allocation sont dispo-
nibles à partir du 23 janvier 2006 sur le site internet du
SPF Finances (www.minfin.fgov.be).

A partir de début février vous pourrez aussi vous pro-
curer et déposer ces formulaires dans les bureaux des
contributions. Ils seront aussi disponibles quelques jours
plus tard dans les bureaux de poste.

8. A combien s’élève l’intervention?

Le montant de l’intervention est égal à 17,35% du
prix de la facture, sans toutefois que le prix final, TVA
comprise mais compte tenu de la ristourne éventuelle-
ment accordée, puisse être inférieur à:

– 0,4708 euro par litre pour le gaz propane en vrac
– 0,5777 euro par litre pour le pétrole lampant,
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De verbruiker betaalt dus steeds minimum 0,4708 eur
per liter voor propaangas in bulk en 0,5777 eur per liter
voor lamppetroleum, inclusief BTW.

De tussenkomst is beperkt tot het gedeelte van de
woning dat voor privé-bewoning wordt gebruikt.

Er wordt verwezen naar de bijgaande tabellen die een
overzicht geven van de bedragen van de toelagen in
functie van de prijs en de aangekochte hoeveelheden
van de 2 bedoelde producten.

9. Wat als ik geen bewijsstuk van de leveringen meer
heb?

In dat geval kan u uw leverancier om een duplicaat (
factuur of een ander document ) vragen.

10.   Is er een tussenkomst voor aardgas?

Ja. Een verwarmingstoelage van 6,4%  wordt toege-
kend op het verbruik van aardgas tijdens de periode
van  1 januari tot 30 juni 2006.

Hiervoor dient geen aanvraagformulier ingediend te
worden, maar zal de korting onmiddellijk worden verre-
kend door uw aardgasleverancier.

11.   Is er een tussenkomst voor butaangas?

Neen.

12.   Is er een tussenkomst voor elektriciteit?

Neen.

Donc, vous devrez toujours payer au minimum 0,4708
euro par litre pour le gaz propane en vrac et 0,5777
euro par litre pour le pétrole lampant, TVA comprise.

L’intervention est limitée à la partie de l’habitation af-
fectée au logement privé

Il est renvoyé aux tableaux de calcul annexés qui in-
diquent le montant des allocations en fonction des prix
et des quantités achetées pour ces deux produits.

9. Que se passe-t-il si je n’ai plus de preuve de la
livraison?

Dans ce cas, il est nécessaire de joindre à la demande
un duplicata du document (facture ou autre document)
qui a été délivré lors de la livraison ou de l’achat du
combustible, à obtenir auprès de votre fournisseur ou
du vendeur.

10.   Y a-t-il une intervention pour le gaz naturel?

Oui. Une allocation de 6,4%  est accordée sur le prix
de la consommation de gaz naturel  pour la période du
1er janvier 2006 au 30 juin 2006.

Aucun formulaire de demande ne doit être introduit
mais une remise sera directement intégrée par votre
fournisseur de gaz naturel.

11.   Y a-t-il une intervention pour le butane?

Non

12.   Y a-t-il une intervention pour l’électricité?

Non
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Prix au litre
Prix payé pour une 

commande de 500 litres

Prix payé pour une 

commande de 1000 litres

Montant de l'intervention à rembourser 

(à multiplier le cas échéant par le % 

d'occupation privée) pour 500 litres

Montant de l'intervention à rembourser 

(à multiplier le cas échéant par le % 

d'occupation privée) pour 1000 litres

€ 0.4700 € 235.00 € 470.00 € 0.00 € 0.00

€ 0.4750 € 237.50 € 475.00 € 2.10 € 4.20

€ 0.4800 € 240.00 € 480.00 € 4.60 € 9.20

€ 0.4850 € 242.50 € 485.00 € 7.10 € 14.20

€ 0.4900 € 245.00 € 490.00 € 9.60 € 19.20

€ 0.4950 € 247.50 € 495.00 € 12.10 € 24.20

€ 0.5000 € 250.00 € 500.00 € 14.60 € 29.20

€ 0.5050 € 252.50 € 505.00 € 17.10 € 34.20

€ 0.5100 € 255.00 € 510.00 € 19.60 € 39.20

€ 0.5150 € 257.50 € 515.00 € 22.10 € 44.20

€ 0.5200 € 260.00 € 520.00 € 24.60 € 49.20

€ 0.5250 € 262.50 € 525.00 € 27.10 € 54.20

€ 0.5300 € 265.00 € 530.00 € 29.60 € 59.20

€ 0.5350 € 267.50 € 535.00 € 32.10 € 64.20

€ 0.5400 € 270.00 € 540.00 € 34.60 € 69.20

€ 0.5450 € 272.50 € 545.00 € 37.10 € 74.20

€ 0.5500 € 275.00 € 550.00 € 39.60 € 79.20

€ 0.5550 € 277.50 € 555.00 € 42.10 € 84.20

€ 0.5600 € 280.00 € 560.00 € 44.60 € 89.20

€ 0.5650 € 282.50 € 565.00 € 47.10 € 94.20

€ 0.5700 € 285.00 € 570.00 € 49.45 € 98.90

€ 0.5750 € 287.50 € 575.00 € 49.88 € 99.76

€ 0.5800 € 290.00 € 580.00 € 50.32 € 100.63

€ 0.5850 € 292.50 € 585.00 € 50.75 € 101.50

€ 0.5900 € 295.00 € 590.00 € 51.18 € 102.37

€ 0.5950 € 297.50 € 595.00 € 51.62 € 103.23

€ 0.6000 € 300.00 € 600.00 € 52.05 € 104.10
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Prijs per liter
Prijs betaald voor een 

bestelling van 500 liter

Prijs betaald voor een 

bestelling van 1000 liter

Bedrag van de toelage die wordt 

toegekend (eventueel te 

vermenigvuldigen met het % 

privégebruik) voor 500 liter

Bedrag van de toelage die wordt 

toegekend (eventueel te 

vermenigvuldigen met het % 

privégebruik) voor 1000 liter
€ 0.4700 € 235.00 € 470.00 € 0.00 € 0.00

€ 0.4750 € 237.50 € 475.00 € 2.10 € 4.20

€ 0.4800 € 240.00 € 480.00 € 4.60 € 9.20

€ 0.4850 € 242.50 € 485.00 € 7.10 € 14.20

€ 0.4900 € 245.00 € 490.00 € 9.60 € 19.20

€ 0.4950 € 247.50 € 495.00 € 12.10 € 24.20

€ 0.5000 € 250.00 € 500.00 € 14.60 € 29.20

€ 0.5050 € 252.50 € 505.00 € 17.10 € 34.20

€ 0.5100 € 255.00 € 510.00 € 19.60 € 39.20

€ 0.5150 € 257.50 € 515.00 € 22.10 € 44.20

€ 0.5200 € 260.00 € 520.00 € 24.60 € 49.20

€ 0.5250 € 262.50 € 525.00 € 27.10 € 54.20

€ 0.5300 € 265.00 € 530.00 € 29.60 € 59.20

€ 0.5350 € 267.50 € 535.00 € 32.10 € 64.20

€ 0.5400 € 270.00 € 540.00 € 34.60 € 69.20

€ 0.5450 € 272.50 € 545.00 € 37.10 € 74.20

€ 0.5500 € 275.00 € 550.00 € 39.60 € 79.20

€ 0.5550 € 277.50 € 555.00 € 42.10 € 84.20

€ 0.5600 € 280.00 € 560.00 € 44.60 € 89.20

€ 0.5650 € 282.50 € 565.00 € 47.10 € 94.20

€ 0.5700 € 285.00 € 570.00 € 49.45 € 98.90

€ 0.5750 € 287.50 € 575.00 € 49.88 € 99.76

€ 0.5800 € 290.00 € 580.00 € 50.32 € 100.63

€ 0.5850 € 292.50 € 585.00 € 50.75 € 101.50

€ 0.5900 € 295.00 € 590.00 € 51.18 € 102.37

€ 0.5950 € 297.50 € 595.00 € 51.62 € 103.23

€ 0.6000 € 300.00 € 600.00 € 52.05 € 104.10
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Prix au litre
Prix payé pour un achat 

de 20 litres

Prix payé pour un achat de

100 litres

 
Montant de l'intervention à rembourser 

(à multiplier le cas échéant par le % 

d'occupation privée) pour 20 litres

Montant de l'intervention à rembourser 

(à multiplier le cas échéant par le % 

d'occupation privée) pour 100 litres

€ 0.5700 € 11.40 € 57.00 € 0.00 € 0.00

€ 0.5750 € 11.50 € 57.50 € 0.00 € 0.00

€ 0.5800 € 11.60 € 58.00 € 0.05 € 0.23

€ 0.5850 € 11.70 € 58.50 € 0.15 € 0.73

€ 0.5900 € 11.80 € 59.00 € 0.25 € 1.23

€ 0.5950 € 11.90 € 59.50 € 0.35 € 1.73

€ 0.6000 € 12.00 € 60.00 € 0.45 € 2.23

€ 0.6050 € 12.10 € 60.50 € 0.55 € 2.73

€ 0.6100 € 12.20 € 61.00 € 0.65 € 3.23

€ 0.6150 € 12.30 € 61.50 € 0.75 € 3.73

€ 0.6200 € 12.40 € 62.00 € 0.85 € 4.23

€ 0.6250 € 12.50 € 62.50 € 0.95 € 4.73

€ 0.6300 € 12.60 € 63.00 € 1.05 € 5.23

€ 0.6350 € 12.70 € 63.50 € 1.15 € 5.73

€ 0.6400 € 12.80 € 64.00 € 1.25 € 6.23

€ 0.6450 € 12.90 € 64.50 € 1.35 € 6.73

€ 0.6500 € 13.00 € 65.00 € 1.45 € 7.23

€ 0.6550 € 13.10 € 65.50 € 1.55 € 7.73

€ 0.6600 € 13.20 € 66.00 € 1.65 € 8.23

€ 0.6650 € 13.30 € 66.50 € 1.75 € 8.73

€ 0.6700 € 13.40 € 67.00 € 1.85 € 9.23

€ 0.6750 € 13.50 € 67.50 € 1.95 € 9.73

€ 0.6800 € 13.60 € 68.00 € 2.05 € 10.23

€ 0.6850 € 13.70 € 68.50 € 2.15 € 10.73

€ 0.6900 € 13.80 € 69.00 € 2.25 € 11.23

€ 0.6950 € 13.90 € 69.50 € 2.35 € 11.73

€ 0.7000 € 14.00 € 70.00 € 2.43 € 12.15
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Prijs per liter
Prijs betaald voor een 

aankoop van 20 liter

Prijs betaald voor een 

aankoop van 100 liter

Bedrag van de toelage die wordt 

toegekend (eventueel te 

vermenigvuldigen met het % 

privégebruik) voor 20 liter

Bedrag van de toelage die wordt 

toegekend (eventueel te 

vermenigvuldigen met het % 

privégebruik) voor 100 liter

€ 0.5700 € 11.40 € 57.00 € 0.00 € 0.00

€ 0.5750 € 11.50 € 57.50 € 0.00 € 0.00

€ 0.5800 € 11.60 € 58.00 € 0.05 € 0.23

€ 0.5850 € 11.70 € 58.50 € 0.15 € 0.73

€ 0.5900 € 11.80 € 59.00 € 0.25 € 1.23

€ 0.5950 € 11.90 € 59.50 € 0.35 € 1.73

€ 0.6000 € 12.00 € 60.00 € 0.45 € 2.23

€ 0.6050 € 12.10 € 60.50 € 0.55 € 2.73

€ 0.6100 € 12.20 € 61.00 € 0.65 € 3.23

€ 0.6150 € 12.30 € 61.50 € 0.75 € 3.73

€ 0.6200 € 12.40 € 62.00 € 0.85 € 4.23

€ 0.6250 € 12.50 € 62.50 € 0.95 € 4.73

€ 0.6300 € 12.60 € 63.00 € 1.05 € 5.23

€ 0.6350 € 12.70 € 63.50 € 1.15 € 5.73

€ 0.6400 € 12.80 € 64.00 € 1.25 € 6.23

€ 0.6450 € 12.90 € 64.50 € 1.35 € 6.73

€ 0.6500 € 13.00 € 65.00 € 1.45 € 7.23

€ 0.6550 € 13.10 € 65.50 € 1.55 € 7.73

€ 0.6600 € 13.20 € 66.00 € 1.65 € 8.23

€ 0.6650 € 13.30 € 66.50 € 1.75 € 8.73

€ 0.6700 € 13.40 € 67.00 € 1.85 € 9.23

€ 0.6750 € 13.50 € 67.50 € 1.95 € 9.73

€ 0.6800 € 13.60 € 68.00 € 2.05 € 10.23

€ 0.6850 € 13.70 € 68.50 € 2.15 € 10.73

€ 0.6900 € 13.80 € 69.00 € 2.25 € 11.23

€ 0.6950 € 13.90 € 69.50 € 2.35 € 11.73

€ 0.7000 € 14.00 € 70.00 € 2.43 € 12.15
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Service Public

Fédéral

FINANCES

DEMANDE D’INTERVENTION PÉTROLE LAMPANT 
(pour un logement privé)

A introduire au plus tard pour le 31 mai 2006 auprès de votre contrôle impôts des personnes physiques ou 
à défaut, le contrôle impôts des personnes physiques compétent pour le lieu de l’habitation.

1 DEMANDE PAR LIVRAISON

I. 
ID

EN
TI

FI
C

A
TI

O
N

Numéro National

Nom et prénom

Logement du demandeur

Logement de tiers
Langue (F, N ou D)

II
. D

O
N

N
É

E
S

 R
E

L
A

T
IV

E
S

 Á
L

A
 L

IV
R

A
IS

O
N

Adresse de 
consommation

Code postal

Localité

Date de livraison

% utilisation professionnelle 
(si utilisation professionnelle)

Nombre total de litres livrés

Prix au litre T.V.A. comprise 0 ,

II
I. 

LI
Q

U
ID

A
TI

O
N

ET
 P

A
IE

M
EN

T

N° de compte

IV
. D

O
C

U
M

EN
TS

JO
IN

TS

Facture

Bon de livraison

Autre document probant

V.
 D

ÉC
LA

R
A

TI
O

N
 S

U
R

L’
H

O
N

N
EU

R

Je soussigné(e) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . en ma qualité de (propriétaire, locataire, syndic,…) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
certifie sur l’honneur l’exactitude des renseignements fournis ci-dessus et assure ne revendiquer ce remboursement que 
pour une seule et même habitation destinée au logement de mon ménage ou de tiers.

Fait à  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Date de la demande

Tél  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cadre réservé au SPF FINANCES

Demande reçue le :

Les informations qui sont demandées dans le présent formulaire sont enregistrées dans une banque de données gérées par le SPF 
FINANCES. Elles sont soumises à la loi du 08/12/1992 relative à la protection de la vie privée à l’égard des données à caractère personnel. 
Le demandeur dispose d’un droit d’accès, de rectification et de suppression de ces données.

IL NE SERA ENVOYÉ AUCUN ACCUSÉ DE RÉCEPTION
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Pour les livraisons de pétrole lampant effectuées à partir du 1er juin 2005 jusqu’au 31 décembre 2005, il est oc-
troyé une allocation à tout propriétaire, locataire ou occupant de l’habitation (l’ayant droit) en tant qu’interven-
tion dans le paiement de cette fourniture de pétrole lampant destiné au chauffage de cette habitation.
Cette allocation n’est octroyée que lorsque le prix du pétrole lampant livré est supérieur à 0,5777 EUR le litre et 
pour une seule habitation qui constitue son logement principal ou accessoire.
Le montant de l’allocation sera calculé par les services du SPF Finances compte tenu des renseignements com-
muniqués et s’élèvera à un maximum de 17,35 % du prix payé par le demandeur sans que le prix réellement payé, 
calculé après la réduction éventuelle, ne puisse être inférieur à 0,5777 EUR le litre. 
Lorsque le demandeur a déjà introduit précédemment une demande d’allocation pour le gasoil de chauffage, 
le gaz propane en vrac ou bénéficie d’une allocation sous la forme d’une réduction de prix pour le gasoil de 
chauffage ou le gaz naturel pour une habitation de son ménage, la présente demande d’allocation ne peut être 
introduite que si elle est relative à cette même habitation. 

 
La demande doit en principe être introduite par l’ayant droit à l’allocation.
Lorsque la demande est introduite par une autre personne que l’ayant droit à l’allocation (syndic, représentant 
légal, judiciaire ou contractuel…), veuillez joindre alors en annexe (voir point IV) les documents légaux justifiant 
de votre qualité par rapport à cet ayant droit.
En cas de copropriété forcée, la demande devra être introduite par le syndic de l’immeuble. Dans les autres cas de 
copropriété, la demande pourra être introduite par le gérant de l’immeuble ou par un représentant contractuel. 
Dans ces deux cas, ces demandes ne concerneront que les habitations pour lesquelles les occupants de l’immeu-
ble désirent bénéficier de l’allocation.
Dans toutes ces hypothèses où le demandeur n’est pas celui qui occupe le logement, il y a lieu de cocher la case 
intitulée « Logement de tiers ».

  
Sont seules concernées les fournitures de pétrole lampant intervenues entre le 1er juin 2005 et le 31 décembre 2005.
Le demandeur doit déclarer le pourcentage de pétrole lampant acheté destiné à l’utilisation professionnelle de 
l’habitation. Ne rien indiquer si aucune utilisation professionnelle. 
Le prix du pétrole lampant au litre correspond au prix TVA comprise convenu avec le fournisseur compte tenu 
d’une éventuelle remise tel qu’il apparaît dans le document qui constate la livraison ou l’achat.

Veuillez joindre l’original, une copie ou un duplicata réclamé auprès du fournisseur, de la facture ou du bon de 
livraison ou, à défaut, tout autre document probant attestant de l’existence de la livraison.
Lorsque la demande concerne une copropriété forcée, celle-ci doit être accompagnée d’une copie de l’acte de 
nomination du syndic ainsi que d’une liste reprenant l’identité de tous les propriétaires et locataires concernés 
par l’allocation et les quotités d’utilisation professionnelle de chaque logement. 
Lorsque la demande concerne en tout ou en partie une copropriété non visée à l’alinéa précédent ou une co-
location, la demande doit être accompagnée d’une copie de l’acte de nomination du représentant contractuel 
et d’une liste reprenant l’identité de tous les occupants désirant bénéficier de l’allocation ainsi que les quotités 
d’utilisation professionnelle de chaque logement.
Lorsque la demande est introduite par un représentant légal, judiciaire ou contractuel, celle-ci doit être accom-
pagnée, selon les cas, d’un document attestant de l’existence du mandat ou d’une copie du jugement de dési-
gnation comme représentant légal ou judiciaire. Il y a lieu en outre d’indiquer les coordonnées de l’ayant droit 
concerné par l’allocation.

Le demandeur s’engage par la présente à ne revendiquer l’allocation que pour un seul logement qui le concerne 
personnellement ou pour un seul logement qui concerne les tiers qui ont manifesté l’intention de bénéficier de 
cette allocation pour cet immeuble. Les personnes agissant pour des tiers (syndic, représentant légal, judiciaire 
ou contractuel…) ne sont pas rendues responsables des conséquences de l’inexactitude fautive des renseigne-
ments qui leur sont fournis par ces tiers ni d’une demande subséquente qui serait introduite par ailleurs par 
ceux-ci et relative à un autre de leurs logements.
L’amende administrative applicable en cas de demande d’allocation abusive s’élève au maximum au double du 
montant de l’allocation octroyée ou à octroyer.

I. IDENTIFICATION

II. DONNÉES RELATIVES Á LA LIVRAISON

IV. DOCUMENTS JOINTS

V. DÉCLARATION SUR L’HONNEUR

>>> Pour vous aider

Si vous avez des difficultés pour remplir ce formulaire, vous pouvez consulter le site internet du SPF FINANCES 
(www.minfin.fgov.be) ou vous adresser au Call Center tous les jours ouvrables de 8 heures à 17 heures 
au 02/33.66.999.



26 2190/003DOC 51

K A M E R    4e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   4e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20062005

Federale

Overheidsdienst

FINANCIEN

AANVRAAG TOT TUSSENKOMST VOOR LAMPPETROLEUM 
(voor een privéwoning)

In te dienen uiterlijk op 31 mei 2006 bij uw controle personenbelasting of indien onmogelijk de controle 
van de personenbelasting bevoegd voor uw woning.

1 AANVRAAG PER LEVERING

I. 
ID

EN
TI

FI
C

A
TI

E Rijksregisternummer

Naam en voornaam

Woning van aanvrager

Woning van derden
Taal (F, N ou D)

II
. G

EG
EV

EN
S 

M
ET

 B
ET

R
EK

K
IN

G
 

TO
T 

D
E 

LE
V

ER
IN

G

Verbruiksadres

Postcode

Plaats

Leveringsdatum

% beroepsgebruik 
(indien beroepsgebruik)

Totaal aantal geleverde liters

Prijs per liter BTW inbegrepen 0 ,

II
I. 

B
ET

A
LI

N
G

Rekeningnummer

IV
. B

EW
IJ

SS
TU

K
K

EN

Factuur

Leveringsbon

Ander bewijsstuk

V.
 V

ER
K

LA
R

IN
G

 O
P

ER
EW

O
O

R
D

Ik die onderteken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . in de hoedanigheid van (eigenaar, huurder, syndicus...) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
bevestig op erewoord de juistheid van de hiervoor vermelde gegevens en verklaar slechts de teruggave te vragen voor 
één woning bestemd voor de huisvesting van mijn gezin of van derden.

Gedaan te  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Handtekening  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum aanvraag

Tel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kader voorbehouden voor de FOD FINANCIEN

Aanvraag ontvangen op :

De gegevens die worden gevraagd in dit formulier worden opgeslagen in een databank beheerd door de FOD FINANCIEN. Deze 
gegevens zijn onderworpen aan de wet van 08/12/1992 met betrekking tot de bescherming van de privacy. De aanvrager beschikt over 
een recht tot toegang, rechtzetting en vernietiging van deze gegevens.

ER WORDT GEEN ONTVANGSTBEWIJS VERZONDEN
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I. IDENTIFICATIE

II. GEGEVENS MET BETREKKING TOT DE LEVERING 

IV. BEWIJSSTUKKEN

V. VERKLARING OP EREWOORD

>>> Om u te helpen

Indien u moeilijkheden zou ondervinden bij het invullen van dit formulier, kan u de internetsite van de FOD 
FINANCIEN consulteren (www.minfin.fgov.be) of contact opnemen met het Call Center, elke werkdag van 8 
uur tot 17 uur op het nummer 02/33.66.999.

Voor de leveringen van lamppetroleum verricht vanaf 1 juni 2005 tot en met 31 december 2005, wordt aan elke 
eigenaar, huurder of gebruiker van de woning (de rechthebbende) een toelage toegekend als tussenkomst in 
de betaling van deze levering van lamppetroleum bestemd voor de verwarming van zijn woning. Deze toelage 
wordt slechts toegekend wanneer de prijs van de geleverde lamppetroleum hoger is dan 0,5777 EUR per liter 
en voor één enkele woning die zijn hoofdverblijfplaats of tweede verblijf vormt. Het bedrag van de toelage zal 
door de diensten van de FOD Financiën worden berekend op grond van de doorgegeven informatie en zal gelijk 
zijn aan maximum 17,35 % van de door de aanvrager betaalde prijs, zonder dat de daadwerkelijk betaalde prijs, 
berekend na de korting, lager mag zijn dan 0,5777 EUR per liter.
Wanneer de aanvrager voor zijn gezinswoning reeds eerder een toelageaanvraag heeft ingediend voor huisbran-
dolie, bulkpropaangas of geniet van een toelage onder de vorm van een prijsvermindering voor huisbrandolie 
of aardgas  mag onderhavige toelageaanvraag slechts ingediend worden als zij betrekking heeft op dezelfde 
woning.

De aanvraag moet in principe door de op de toelage rechthebbende ingediend worden. Indien de aanvraag 
wordt ingediend door een andere persoon (syndicus, wettelijke, gerechtelijke of contractuele vertegenwoordi-
ger…), gelieve in bijlage (zie punt IV) de wettelijke documenten te voegen die uw relatie met deze op de toelage 
rechthebbende rechtvaardigt. In geval van gedwongen mede-eigendom moet de aanvraag door de syndicus 
van het gebouw worden ingediend.
In de andere gevallen van mede-eigendom, mag de aanvraag worden ingediend door de beheerder van het 
gebouw of door een contractuele vertegenwoordiger. In deze twee gevallen kunnen de aanvragen enkel die 
woningen betreffen waarvoor de bewoners van het gebouw wensen te genieten van de toelage. In al deze ve-
ronderstellingen waarin de aanvrager niet diegene is die de woning betrekt, dient men het vakje “Woning voor 
derden” aan te vinken.

Deze aanvraag heeft enkel betrekking op de leveringen van lamppetroleum tussen 1 juni 2005 en 31 de-
cember 2005.De aanvrager moet het percentage lamppetroleum bestemd voor het beroepsgebruik van de 
woning aangeven.
Niets vermelden indien er geen enkel beroepsgebruik is. De lamppetroleumprijs per liter is de prijs, BTW inbe-
grepen, die met de leverancier rekening houdend met een eventuele toegestane korting is afgesproken, zoals 
vermeld op het document dat de levering of de aankoop vaststelt.

Gelieve het origineel, een kopie of een bij de leverancier opgevraagd duplicaat, van de factuur of van de leve-
ringsbon bij te voegen of, bij gebreke, eender welk ander bewijsstuk dat de levering bewijst. Indien de aanvraag 
betrekking heeft op een gedwongen mede-eigendom, moet deze vergezeld zijn van een kopie van de akte van 
benoeming van de syndicus, evenals een lijst met de identiteit van alle eigenaars en huurders die recht menen te 
hebben op deze toelage en de evenredige bedragen van beroepsgebruik van elke woning. Indien de aanvraag 
geheel of gedeeltelijk betrekking heeft op een gewone mede-eigendom of op een medehuur, moet de aanvraag 
vergezeld zijn van een kopie van de akte van benoeming van de contractuele vertegenwoordiger en een lijst 
met de identiteit van alle bewoners die van de toelage wensen te genieten en met de evenredige bedragen 
van beroepsgebruik van elke woning. Indien de aanvraag wordt ingediend door een wettelijke, gerechtelijke of 
contractuele vertegenwoordiger, moet deze vergezeld zijn van, naargelang het geval, een document dat het 
bestaan van het mandaat rechtvaardigt of van een kopie van het vonnis tot aanstelling als wettelijke of gerech-
telijke vertegenwoordiger.
Bovendien moeten de coördinaten van de rechthebbende op de toelage worden medegedeeld.

De aanvrager belooft hierbij dat hij de toelage aanvraagt voor één enkele woning voor hem persoonlijk of voor 
één enkele woning ten gunste van de derden die hebben te kennen gegeven dat ze een toelage voor deze wo-
ning wensen te ontvangen. De personen die voor derden handelen (syndicus, wettelijke, gerechtelijke of contrac-
tuele vertegenwoordiger…) worden niet verantwoordelijk gesteld voor de onjuistheid van de aan hen verstrekte 
informatie en evenmin voor een daaropvolgende aanvraag die door deze zou worden ingediend met betrekking 
tot een van hun andere woningen. De administratieve geldboete die kan worden opgelegd, in geval van een 
onrechtmatige toelageaanvraag, is maximaal het dubbel van het toegekende of toe te kennen bedrag van de 
toelage.
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Service Public

Fédéral

FINANCES

DEMANDE D’INTERVENTION GAZ PROPANE EN VRAC
(pour un logement privé)

A introduire au plus tard pour le 31 mai 2006 auprès de votre contrôle impôts des personnes physiques ou 
à défaut, le contrôle impôts des personnes physiques compétent pour le lieu de l’habitation.

1 DEMANDE PAR LIVRAISON

I. 
ID

EN
TI

FI
C

A
TI

O
N

Numéro National

Nom et prénom

Logement du demandeur

Logement de tiers
Langue (F, N ou D)

II
. D

O
N

N
É

E
S

 R
E

L
A

T
IV

E
S

 Á
L

A
 L

IV
R

A
IS

O
N

Adresse de 
livraison

Code postal

Localité

Date de livraison

% utilisation professionnelle 
(si utilisation professionnelle)

Nombre total de litres livrés

Prix au litre T.V.A. comprise 0 ,

II
I. 

LI
Q

U
ID

A
TI

O
N

ET
 P

A
IE

M
EN

T

N° de compte

IV
. D

O
C

U
M

EN
TS

JO
IN

TS

Facture

Bon de livraison

Autre document probant

V.
 D

ÉC
LA

R
A

TI
O

N
 S

U
R

L’
H

O
N

N
EU

R

Je soussigné(e) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . en ma qualité de (propriétaire, locataire, syndic,…) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
certifie sur l’honneur l’exactitude des renseignements fournis ci-dessus et assure ne revendiquer ce remboursement que 
pour une seule et même habitation destinée au logement de mon ménage ou de tiers.

Fait à  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Date de la demande

Tél  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cadre réservé au SPF FINANCES

Demande reçue le :

Les informations qui sont demandées dans le présent formulaire sont enregistrées dans une banque de données gérées par le SPF 
FINANCES. Elles sont soumises à la loi du 08/12/1992 relative à la protection de la vie privée à l’égard des données à caractère personnel. 
Le demandeur dispose d’un droit d’accès, de rectification et de suppression de ces données.

IL NE SERA ENVOYÉ AUCUN ACCUSÉ DE RÉCEPTION
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Pour les livraisons de gaz propane en vrac effectuées à partir du 1er juin 2005 jusqu’au 31 décembre 2005, il est 
octroyé une allocation à tout propriétaire, locataire ou occupant de l’habitation (l’ayant droit) en tant qu’inter-
vention dans le paiement de cette fourniture de gaz propane en vrac destiné au chauffage de cette habitation.
Cette allocation n’est octroyée que lorsque le prix du gaz propane en vrac livré est supérieur à 0,4708 EUR le litre 
et pour une seule habitation qui constitue son logement principal ou accessoire.
Le montant de l’allocation sera calculé par les services du SPF Finances compte tenu des renseignements com-
muniqués et s’élèvera à un maximum de 17,35 % du prix payé par le demandeur sans que le prix réellement payé, 
calculé après la réduction éventuelle, ne puisse être inférieur à 0,4708 EUR le litre. 
Lorsque le demandeur a déjà introduit précédemment une demande d’allocation pour le gasoil de chauffage, le 
pétrole lampant ou bénéficie d’une allocation sous la forme d’une réduction de prix pour le gasoil de chauffage 
ou le gaz naturel pour une habitation de son ménage, la présente demande d’allocation ne peut être introduite 
que si elle est relative à cette même habitation.  

La demande doit en principe être introduite par l’ayant droit à l’allocation.
Lorsque la demande est introduite par une autre personne que l’ayant droit à l’allocation (syndic, représentant 
légal, judiciaire ou contractuel…), veuillez joindre alors en annexe (voir point IV) les documents légaux justifiant 
de votre qualité par rapport à cet ayant droit.
En cas de copropriété forcée, la demande devra être introduite par le syndic de l’immeuble. Dans les autres cas de 
copropriété, la demande pourra être introduite par le gérant de l’immeuble ou par un représentant contractuel. 
Dans ces deux cas, ces demandes ne concerneront que les habitations pour lesquelles les occupants de l’immeuble 
désirent bénéficier de l’allocation.
Dans toutes ces hypothèses où le demandeur n’est pas celui qui occupe le logement, il y a lieu de cocher la case 
intitulée « Logement de tiers ».

Sont seules concernées les fournitures de gaz propane en vrac intervenues entre le 1er juin 2005 et le 31 décembre 2005.
Le demandeur doit déclarer le pourcentage de gaz propane en vrac acheté destiné à l’utilisation professionnelle 
de l’habitation. Ne rien indiquer si aucune utilisation professionnelle. 
Le prix du gaz propane au litre correspond au prix TVA comprise convenu avec le fournisseur compte tenu d’une 
éventuelle remise tel qu’il apparaît dans le document qui constate la livraison ou l’achat.

Veuillez joindre l’original, une copie ou un duplicata réclamé auprès du fournisseur, de la facture ou du bon de 
livraison ou, à défaut, tout autre document probant attestant de l’existence de la livraison.
Lorsque la demande concerne une copropriété forcée, celle-ci doit être accompagnée d’une copie de l’acte de 
nomination du syndic ainsi que d’une liste reprenant l’identité de tous les propriétaires et locataires concernés 
par l’allocation et les quotités d’utilisation professionnelle de chaque logement. 
Lorsque la demande concerne en tout ou en partie une copropriété non visée à l’alinéa précédent ou 
une colocation, la demande doit être accompagnée d’une copie de l’acte de nomination du représentant 
contractuel et d’une liste reprenant l’identité de tous les occupants désirant bénéficier de l’allocation ainsi 
que les quotités d’utilisation professionnelle de chaque logement.
Lorsque la demande est introduite par un représentant légal, judiciaire ou contractuel, celle-ci doit être accompa-
gnée, selon les cas, d’un document attestant de l’existence du mandat ou d’une copie du jugement de désignation 
comme représentant légal ou judiciaire. Il y a lieu en outre d’indiquer les coordonnées de l’ayant droit concerné par 
l’allocation.

Le demandeur s’engage par la présente à ne revendiquer l’allocation que pour un seul logement qui le concerne 
personnellement ou pour un seul logement qui concerne les tiers qui ont manifesté l’intention de bénéficier de 
cette allocation pour cet immeuble. Les personnes agissant pour des tiers (syndic, représentant légal, judiciaire 
ou contractuel…) ne sont pas rendues responsables des conséquences de l’inexactitude fautive des renseigne-
ments qui leur sont fournis par ces tiers ni d’une demande subséquente qui serait introduite par ailleurs par 
ceux-ci et relative à un autre de leurs logements.
L’amende administrative applicable en cas de demande d’allocation abusive s’élève au maximum au double du 
montant de l’allocation octroyée ou à octroyer.

I. IDENTIFICATION

II. DONNÉES RELATIVES Á LA LIVRAISON

IV. DOCUMENTS JOINTS

V. DÉCLARATION SUR L’HONNEUR

>>> Pour vous aider

Si vous avez des difficultés pour remplir ce formulaire, vous pouvez consulter le site internet du SPF FINANCES 
(www.minfin.fgov.be) ou vous adresser au Call Center tous les jours ouvrables de 8 heures à 17 heures 
au 02/33.66.999.
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Federale

Overheidsdienst

FINANCIEN

AANVRAAG TOT TUSSENKOMST VOOR BULKPROPAANGAAS
(voor een privéwoning)

In te dienen uiterlijk op 31 mei 2006 bij uw controle personenbelasting of indien onmogelijk de controle van de personenbelasting 
bevoegd voor uw woning.

1 AANVRAAG PER LEVERING

I. 
ID

EN
TI

FI
C

A
TI

E Rijksregisternummer

Naam en voornaam

Woning van aanvrager

Woning van derden
Taal (N, F of D)

II
. G

EG
EV

EN
S 

M
ET

 B
ET

R
EK

K
IN

G
 

TO
T 

D
E 

LE
V

ER
IN

G

Leveringsadres

Postcode

Plaats

Leveringsdatum

% beroepsgebruik 
(indien beroepsgebruik)

Totaal aantal geleverde liters

Prijs per liter BTW inbegrepen 0 ,

II
I. 

B
ET

A
LI

N
G

Rekeningnummer

IV
. B

EW
IJ

SS
TU

K
K

EN

Factuur

Leveringsbon

Ander bewijsstuk

V.
 V

ER
K

LA
R

IN
G

 O
P

ER
EW

O
O

R
D

Ik die onderteken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . in de hoedanigheid van (eigenaar, huurder, syndicus...) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
bevestig op erewoord de juistheid van de hiervoor vermelde gegevens en verklaar slechts de teruggave te vragen voor 
één woning bestemd voor de huisvesting van mijn gezin of van derden.

Gedaan te  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Handtekening  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum aanvraag

Tel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kader voorbehouden voor de FOD FINANCIEN

Aanvraag ontvangen op :

De gegevens die worden gevraagd in dit formulier worden opgeslagen in een databank beheerd door de FOD FINANCIEN. Deze 
gegevens zijn onderworpen aan de wet van 08/12/1992 met betrekking tot de bescherming van de privacy. De aanvrager beschikt over 
een recht tot toegang, rechtzetting en vernietiging van deze gegevens.

ER WORDT GEEN ONTVANGSTBEWIJS VERZONDEN
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I. IDENTIFICATIE

II. GEGEVENS MET BETREKKING TOT DE LEVERING

IV. BEWIJSSTUKKEN

V. VERKLARING OP EREWOORD

>>> Om u te helpen

Indien u moeilijkheden zou ondervinden bij het invullen van dit formulier, kan u de internetsite van de FOD 
FINANCIEN consulteren (www.minfin.fgov.be) of contact opnemen met het Call Center, elke werkdag van 8 
uur tot 17 uur op het nummer 02/33.66.999.

Voor de leveringen van bulkpropaangas verricht vanaf 1 juni 2005 tot en met 31 december 2005, wordt aan elke 
eigenaar, huurder of gebruiker van de woning (de rechthebbende) een toelage toegekend als tussenkomst in 
de betaling van deze levering van bulkpropaangas bestemd voor de verwarming van zijn woning. Deze toelage 
wordt slechts toegekend wanneer de prijs van de geleverde bulkpropaangas hoger is dan 0,4708 EUR per liter 
en voor één enkele woning die zijn hoofdverblijfplaats of tweede verblijf vormt. Het bedrag van de toelage zal 
door de diensten van de FOD Financiën worden berekend op grond van de doorgegeven informatie en zal gelijk 
zijn aan maximum 17,35 % van de door de aanvrager betaalde prijs, zonder dat de daadwerkelijk betaalde prijs, 
berekend na de korting, lager mag zijn dan 0,4708 EUR per liter.
Wanneer de aanvrager voor zijn gezinswoning reeds eerder een toelageaanvraag heeft ingediend voor huisbran-
dolie, lamppetroleum of geniet van een toelage onder de vorm van een prijsvermindering voor huisbrandolie 
of aardgas mag onderhavige toelageaanvraag slechts ingediend worden als zij betrekking heeft op dezelfde 
woning.

De aanvraag moet in principe door de op de toelage rechthebbende ingediend worden. Indien de aanvraag 
wordt ingediend door een andere persoon (syndicus, wettelijke, gerechtelijke of contractuele vertegenwoordi-
ger…), gelieve in bijlage (zie punt IV) de wettelijke documenten te voegen die uw relatie met deze op de toelage 
rechthebbende rechtvaardigt. In geval van gedwongen mede-eigendom moet de aanvraag door de syndicus 
van het gebouw worden ingediend.
In de andere gevallen van mede-eigendom, mag de aanvraag worden ingediend door de beheerder van het 
gebouw of door een contractuele vertegenwoordiger. In deze twee gevallen kunnen de aanvragen enkel die 
woningen betreffen waarvoor de bewoners van het gebouw wensen te genieten van de toelage. In al deze ve-
ronderstellingen waarin de aanvrager niet diegene is die de woning betrekt, dient men het vakje “Woning voor 
derden” aan te vinken.

Deze aanvraag heeft enkel betrekking op de leveringen van bulkpropaangas tussen 1 juni 2005 en 31 december 
2005. De aanvrager moet het percentage bulkpropaangas bestemd voor het beroepsgebruik van de woning 
aangeven.
Niets vermelden indien er geen enkel beroepsgebruik is. De prijs van propaangas per liter is de prijs, BTW inbe-
grepen, die met de leverancier rekening houdend met een eventuele toegestane korting is afgesproken, zoals 
vermeld op het document dat de levering of de aankoop vaststelt.

Gelieve het origineel, een kopie of een bij de leverancier opgevraagd duplicaat, van de factuur of van de leve-
ringsbon bij te voegen of, bij gebreke, eender welk ander bewijsstuk dat de levering bewijst. Indien de aanvraag 
betrekking heeft op een gedwongen mede-eigendom, moet deze vergezeld zijn van een kopie van de akte van 
benoeming van de syndicus, evenals een lijst met de identiteit van alle eigenaars en huurders die recht menen te 
hebben op deze toelage en de evenredige bedragen van beroepsgebruik van elke woning. Indien de aanvraag 
geheel of gedeeltelijk betrekking heeft op een gewone mede-eigendom of op een medehuur, moet de aanvraag 
vergezeld zijn van een kopie van de akte van benoeming van de contractuele vertegenwoordiger en een lijst 
met de identiteit van alle bewoners die van de toelage wensen te genieten en met de evenredige bedragen 
van beroepsgebruik van elke woning. Indien de aanvraag wordt ingediend door een wettelijke, gerechtelijke of 
contractuele vertegenwoordiger, moet deze vergezeld zijn van, naargelang het geval, een document dat het 
bestaan van het mandaat rechtvaardigt of van een kopie van het vonnis tot aanstelling als wettelijke of gerech-
telijke vertegenwoordiger.
Bovendien moeten de coördinaten van de rechthebbende op de toelage worden medegedeeld.

De aanvrager belooft hierbij dat hij de toelage aanvraagt voor één enkele woning voor hem persoonlijk of voor 
één enkele woning ten gunste van de derden die hebben te kennen gegeven dat ze een toelage voor deze wo-
ning wensen te ontvangen. De personen die voor derden handelen (syndicus, wettelijke, gerechtelijke of contrac-
tuele vertegenwoordiger…) worden niet verantwoordelijk gesteld voor de onjuistheid van de aan hen verstrekte 
informatie en evenmin voor een daaropvolgende aanvraag die door deze zou worden ingediend met betrekking 
tot een van hun andere woningen. De administratieve geldboete die kan worden opgelegd, in geval van een 
onrechtmatige toelageaanvraag, is maximaal het dubbel van het toegekende of toe te kennen bedrag van de 
toelage.
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